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A futuristák.
A levegő telve van holnap - varassal. Ez 

anyjában mindig úgy volt: a fejlődni vágyó 
niher mindenkor várta a jobb jövő hajnal­

hasadását; az üdvözítő holnapot.
Most is rendén volna tehát a dolog, mikor 

a szebb márczius Idusát várjuk, azt, a mely 
meghozza nemzeti vágyaink teljesedését. Csak­
hogy a népboldogítást hirdetők nem ezt a 
márcziust várják; nem, az ő márcziusuknak 
semmi köze a magyar nemzet vágyaihoz, a 
magyar nemzet szabadságához, az ezeréves 
Magyarországnak egységes, független magyar 
nemzeti állammá való kiépítéséhez. Az ő már- 
cziusuk hajnala nem rózsaszínű, mosolygós, 
reményes, életet ígérő hajnal, hanem vérpiros, 
mely lángba borítja az országot s elsöpri ezer­
éves nemzeti fejlődésünk minden emlékét. S 
nem is várják e vérvörös hajnalt, hanem 
erőszakolják.

Rájuk nézve nem létezik múlt, vagy leg­
alább nem az, a melyet a történelem, mint 
minden pártszemponton, osztályérdeken felül 
álló tudomány tár elénk, hanem legfeljebb az 
ő történelmi kritikájuk rostáján megtisztoga­
tott múlt.

A jövő előkészítésében természetszerűleg el 
kell szakadniok történelmi múltúnktól, mert jól 
tudják, hogy az 1848/49. a magyar szabadság- 
harcz legragyogóbb és valósággal végbement 
eseményeinek sorozata, a mikor a magyar 
táj küzdött a magyar szabadságért s páratlan 
vitézségével és hősiességével hatalmas jelét 
adta a maga életképességének, s jól tudják 
azt is, hogy még ma is ezen dicső harczból, 

■ .< ezen harczban megnyilvánuló faji erőből 
merítünk bizalmat a jövő küzdelmeihez.

Ezen dicső, nemzeti múltúnktól akarnak
i önünket elszakítani a holnapcsinálók, s hogy 

íjukat elérjék, meghamisítják történelmün- 
t, legszentebb nemzeti kincsünket.
Ez az erőszakolt holnapcsinálás, mely a 
őt ki akarja erőszakolni az idők méhéből 

gy, hogy a jelent elszakítja a múlttól s a 
ennek valósággal létező viszonyaiból akar 
ríteni tanulságot arra nézve, hogyan kell 
jövő társadalmának épületét megalapozni, 

unden vonalon mutatkozik: próbálkozik nem­
sík a társadalom, hanem a művészet, a tudo­

mány s a politika terén is. A művészetben 
az olaszok képviselik ezt az irányt. Ezeket az 
olasz «művészforradalmárok »-at — mert min­
den múlttal való kapcsolatot megtagadnak s 
úgy akarják a jövő nagy művészetét megterem­
teni — futuristáknak, törekvésüket futurizmus- 
nak nevezik.

Sikerült-e még csak egy lépést is tenniök az 
olasz futuristáknak a jövő nagy művészete felé?

Megfelel ezen kérdésre az olasz művésze­
tek csődje.

Mindenesetre nagy veszteséget jelent az 
emberiségre, ha a művészetek mondanak cső­
döt ily forradalom miatt, mert nevelőhatásukat 
az emberiség fejlődésében hosszú időre elveszí­
tik, de mennyivel nagyobb rombolást akarnak 
végezni a holnapcsinálók akkor, a midőn a 
társadalmi, a nemzeti fejlődés szerves menetét 
akarják megakasztani.

De elfelejtik, hogy a művészetekben a 
holnapcsinálást meg lehet kísérelni — mert 
eredményre úgysem vezet —; meg lehet 
kísérelni büntetlenül, de nem lehet egy nemzet, 
különösen nem a magyar nemzet életében, 
mely nemcsak a jelennek, de múltjának is él.

Annak a szent, dicső múltnak, melynek 
ismerete, melyre való visszaemlékezés minden 
magyar ember szívét-lelkét önérzettel, büszke­
séggel tölti el.

Annak a múltnak, melyből a magyar nemzet 
erőt merít a jelen nehéz küzdelmeiben s erőt 
fog meríteni a jövőben, hogy szembeszáll hasson 
a holnapcsinálókkal, ha tettre kerül a sor. 
S bizonyosak vagyunk abban is, hogy annak 
a nagy múltnak gazdag erőtárházából elég 
erőt fog meríteni a magyar nemzet ahhoz, 
hogy nemzetbontó ellenfeleit eltiporja.

Sárosvirmegye tavaszi közgyűlése.
Sárosvártnegye törvényhatósági bizottsága márczius 

20 ikán tartotta rendes tavaszi közgyűlését. A köz­
gyűlésen a gyengélkedő főispánt Tahy József alispán 
helyettesítette. A közgyűlés tudomásul vette az igazoló­
választmány előterjesztését a bizottsági tagok névso­
rában beállott változásokról, majd a háztartási alap 
1910. évi záiszámadásait fogadta el. Ezután következett 
az elhalálozás folytán megüresedett felsővízközi fő­
szolgabírói állás választás útján való betöltése. A fő­
szolgabírói állásra két pályázat érkezett: Sarlay Sándor 
héthársi és Gallotsik István felsővízközi tb. főszolga- 
bíráké. A jelölő-bizottság mindkettőjüket kandidálta. 
Sarlay a szavazás megkezdése előtt visszalépett, s így 
Gallotsik Istvánt egyhangúlag választották meg a felső­
vízközi járás főszolgabírójává. Az ekként megüresedett 
1. osztályú szolgabírói állásra az egyedül jelentkező 
dr. Kádas Miklóst választották meg, kinek helyére 
ketten pályáztak: Mihalovits József tb szolgabíró és 
idb. Dobay Károly közig, gyakornok. A kijelölő­
választmány első helyen Mihalovits Józsefet jelölte, ki 
a szavazás folyamán visszalépett, s így Dobay Károlyt 
választották meg egyhangúlag szolgabírónak. Majd 
tudomásul vették az alispán rendszeres évnegyedi jelen­
tését, melyet múlt számunkban részletesen ismertettünk. 
Örömmel vette tudomásul azután a közgyűlés dr. 
Rerzeviczy Albert képviselőházi elnök s a M. T. A. 
elnökének köszönő-iratát, a vármegye közönsége ré­
széről I. oszt vaskoronarenddel történt kitüntetése

alkalmából való üdvözöltetéseért. A vármegye közönsége 
a köszönőiratot a vármegye jegyzőkönyvébe iktatja, a 
mint következik :

«Nagyságos Alispán úr! Őszinte örömmel és meg­
hatottság érzésével vettem Sárosmegye közönségének 
múlt hó 23-iki közgyűléséből legutóbbi kitüntetésem 
alkalmából hozzám intézett nagybecsű, megtisztelő 
üdvözlő-iratát. Nekem az a visszhang, melyet eddigi 
életpályám minden nevezetes fordulata szülőmegyém 
közönsége körében keltett, nem hiúságom kielégítésére 
szolgál, nekem belső, lelki szükséglet közéleti műkö­
désem minden nevezetes mozzanatában egynek érezhetői 
magamat ama megye értelmiségével, melynek területén 
bölcsőm ringott, melynek földjében kedveseim nyu- 
gosznak, melynek életéhez saját életem legdiágább 
emlékei fűződnek. E közösség érzése lobban föl bennem 
minden alkalommal, mikor szülőmegyém közönsége 
rólam elismeréssel és szeretettel emlékszik meg, s e 
közösség érzésének tiszta és meleg forrásából fakad a 
köszönet, melylyel a megemlékezést mo'-t is viszonzom; 
most is biztosítom Nagyságod által törvényhatóságunk 
bizottságát megyém iránti hálám és hűségem változ- 
hatatlan szilárdságáról. Fogadja nagyságos Alispán úr 
legőszintébb tiszteletem nyilvánítását. Budapest, 1911. 
január 4-ikén. Berzeviczy Albert, a képviselőház elnöke.»

Majd megalakította az eperjesi in. kir. pénzügy­
igazgatóság előterjesztését e az adokivetó- es adófelszó- 
lainlási bizottságokat. Tárgyalta azután a vármegye 
alispánjának előterjesztését, a girálti járási főszolgabírói 
hivatal és főszolgabírói lakás részére új helyiségek 
biztosítása iránt. A vármegye közönsége a hivatali 
helyiségek és a főszolgabíró természetbeni lakása részére 
új építkezéseket határozott el, a melyek költségeinek 
fedezésére államsegélyt kér a m. kir. belügyminiszté­
riumtól. Sorra került Sopronvármegye közönségének 
az országgyűlés képviselőházához és a magyar kor­
mányhoz intézett felirata, melyben az ország egyrészének 
természetes határát képező Lajta-folyó vizének osztrák­
részről tervezett elvezetése ellen tiltakozik. Sárosvármegye 
közönsége a feliratot magáévá teszi s elhatározza, hogy 
a képviselőházhoz és a magyar kormányhoz sürgős 
felterjesztést intéz, kérve a Lajta-folyó tervezett elveze­
tésének meggátlása érdekében a szükséges intézkedések 
megtételét. A közgyűlés azután József főherczeg és Tisza 
Kálmán szobrainak költségeihez 100—100 koronával 
járul hozzá.

Ezután sóira került a Szinyei Merse Pál alapítvany- 
gyűjtő-bizottság kérelmének tárgyalása, melyben arra 
kéri a vármegye közönségét, hogy a bizottság áltál 
tervezett s nagy művészeinkről elnevezendő művész­
alapítvány költségeihez járuljon hozzá. A vármegye 
közönsége a szeretet és öröm érzésével nézte azt a 
nagy és megérdemelt elismerést, mely kiváló művész­
szülöttjének Európaszerte osztályrészül jutott. Úgy érzi, 
hogy a dicsőségből, melyet Szinyei Merse Pál szerzett 
a magyar művészetnek, a vármegyének is rész jutott, 
hiszen ő a vármegye szülötte, ki annak közéletében 
évtizedeken át részt vett, az ő nemzetségének története 
összeforrott a vármegyéével, a kinek lelkét leggyak­
rabban Sárosvármegye vidékei ihlették meg, ő mű­
vészete nyilvánításában is elsősorban sárosi volt. A 
vármegye közönsége, hogy Szinyei Merse Pál iránt 
való elismerését és szeretetét külsőképpen is nyilvánítsa 
elhatározza, hogy a művészalapítványhoz, mely nevét 
fogja viselni, a vármegye közművelődési alapjából 100 
koronával járul hozzá.

Majd sorra került a vármegye kezelése alatt álló

SP1TZER MÓR
saját készítményü férfi-, fiú- és gyermek-ruha 

telepe, elsőrangú angol ún-szabúsága
Eperjes, Fö-utcza 57. sz.

Ne vegyen, ne készíttessen
addig felöltőt, míg áruházamban az újon­
nan érkezett, valódi angol raglánokat és 
Sketsch-felöltőket meg nem tekintette.

ÓriáMÍ választok !

Elsőrendű szolid és olcsó kiszol- 
■■■ gálás garantálva! ■■■

Spitzer-féle tavaszi Bleriot- és Sketsch-felúltők utólérhetlenekI 
Új! Új! félig kész öltöny. mely 2 ára alatt saját mértékre elkészül!
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alapoknak 1910 évi, számvevőitek felülvizsgált számadási 
zárlatainak tárgyalása. E számnál felszólalt Villecz János 
bizottsági tag:

• Tisztelt Közgyűlési A vármegyei alapok szám­
adásai között — úgymond — szerepel a ppssewffy 
Arisztid-szoboralap zárószámadása. Megragadom az 
alkalmat, hogy erre nézve indítványt tegyel..

Mindnyájan tudjuk, hogy mily hazafias érzések 
hoztak létre annakidején ezt a szoboralapot. Dessewffy 
Arisztid, vármegyénk szülötte, vármegyénk és hazánk 
nagy fia oroszlánként küzdötte végig a szabadság 
harczot. A világosi fegyverletétel után már Törökfoidről 
hívta vissza a felesége, mert Lichtenstein herczeg 
Haynaunál kegyelmet eszközölt ki számára. Daczára 
ennek elfogták, halálra ítélték és 1849 október 6-ikán 
Aradon főbelőtték. Midőn Haynaut szószegéséért 
kérdőre vonták, cziniku-an azt telelte: «ich habé ihn 
ja doch begnadigt — zu Pu vver und Blei !• íme, így 
bánt el az osztrák katonai rémuralom ezzel a szent 
és nagy férfiúval, ezzel a hófehér lelkű hőssel. Nagyon 
természetes, hogy midőn a nemzet önrendelkezési jogát 
visszanyerte, varmegyénkben, különösen a megdicsöiilt 
családja köreben eleim erővel, tőit ki a kívánság: 
«szobrot Dessewffy Arisztidnek l> Csakhamar együtt 
volt egy tekintélyes összeg, a mely — és ezt jegyezzük 
meg jól — majdnem kizárólag egynéhány hazafias 
nemesi család a Dessewffyek, Bánók, Szinyei Mersék. 
Miriássyak stb stb. áldozatkészségét dicséri. Később 
az adakozók úgy gondolták, hogy nem állíthatnak 
méltóbb emléket Dessewffy Arisztidnek, mint ha a 
pénzt egy tanszék javadalmazására odaadják annak 
az eperjesi jogakadetmanak, mely az 1848/9-iki eszmék­
nek mindenha hű őre volt és melyről joggal feltehették, 
hogy ezen szelemet — mint Vestalángot — mindenkor 
ápolni fogja.

így is volt a legújabb időkig A legutóbb meg­
tartott márczius 15-iki ünnepélyen hazafias szomorú­
sággal tapasztaltuk, megbotránkozással hallottam, hogy 
a jogásztestület feje ugyanannak a Dessewffy Arisztid­
nek arcz.képe alatt, ki még halóporaban is az eperjesi 
jogakadémia virágzását mozdítja elő, a nagy idők 
tradiczióit, imádságba foglalt szent érzéseinket sárba 
tipoita. Hallottuk emlegetni Dózsa György láthatatlan 
katonait, megfenyegettek a kiegyenesített kaszák erde­
jével. Hallottam, a mint az utolsó jelenlévő 1848 9-iki 
honvédnek atczaba vágták : ti pedig, dicső kor tanúi, 
csak maradjatok, tőletek mi fiatalok nem kérünk taná 
csőt, mert mi megyünk a magunk útján.

Tisztelt Közgyűlés I A magyar általános polgári 
törvénykönyv kimondott egy modern jogelvet, melyet 
az utóbbi időben éppen radikális lapok hasábjain szoktak 
fölötte töldicsérni. Az alapítvány — úgymond — mint 
czélvagyon a hatóság által megvonható, ha az többé 
meg nem felel az alapító intencziójának, ha nem szol­
gálja az alapítás alkalmával szem előtt tartott czélt. 
Hát én nem kívánom ezúttal ezt az extrem eszközt 
igénybe venni. De hazafias kötelességemnek tartom 
felemelni intő szavamat. Tisztelettel beterjesztem a 
következő határozati-javaslatot:

Sárosvármegye közönsége hívja fel a vm. alispánját, 
hogy a Dessewffy Arisztid-szoboralap iratait a leg­
közelebbi törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek mu­
tassa be, s ugyanakkor terjeszsze elébe a Dessewffy 
Arisztid-szoboralap és az abból fenntartott eperjesi 
koll. jogakadémiai tanszék létesítésének történetét és 
föltételeit, s végül terjeszsze ek'í a vm. t. főügyésznek 
indokolt véleményét, hogy tekintettel a koll. jogakadémia 
változott s a szoboralapítók szándékaival ellenkező 
szellemére, nem kell-e a Dessewffy Arisztid-szoboi- 
alapból egy tanszék fenntartását a adott összeget a Koll. 
jogakadémiájától megvonni (1. a magyar általános 
polgári törvénykönyv tervezete 1. szöveg 81. §-át) és 
igenlő esetben az eljárás módját is jelölje meg.»

Az általánosan felhangzott egyhangú lelkes helyeslés 
lecsillapultával szólásra emelkedett dr. Réz Mihály bi­
zottsági tag:

«Kijelentem, — úgymond — hogy a történtekért 
a tanári-kart tenni felelőssé nem lehet. Egy tanintézet 
szellemét tanárainak irodalmi munkásságából kell meg­

ítélni. nem a kiforratlan ifjúság frázisaiból. A jogaka­
démia tanári-kar.inak mindazon tagjai, a kiknek valóban 
értékes munkássága és országosan ismert irodalmi neve 
van, éppúgy elítélik a történteket, mint a felszólaló 
Ezeknek szelleme a tanári-kar szelleme s ezek nem 
azonosítják magukat azzal az iránynyal, mely márczius 
15-ikén olyan sajnálatosan nyilatkozott »

Erre Tahy József alispán, mint aira legilletékesebb 
tényező kijelenti, hogy az eperjesi Kollégium falai 
között a legutóbbi napok: an kétízben lejátszódott 
szomorú inczidenst, mely semmiképen sem egyeztethető 
össze ezen ősi tanintézet tradiczionális múltjával, a 
maga részéről is végtelenül sajnálatosnak és a leg- 
messzebbmenőleg elítélendőnek tartja. Tudatja azt is, 
hogy a Kollégium tanári-kai a, mint annak legutóbb 
hírlapi nyilatkozatában is kifejezést adott, semmi tekin­
tetben sem azonosítja magat ezen veszedelmes irány­
zattal, sőt a történteket a maga részéről is elítéli s 
máris gondoskodás történt, hogy a Kollégium helyiségei 
ily czélokra többé at ne engedtessenek s jövőre a 
Kollégium ily elszomorító jelenségek színhelye többé 
ne lehessen. Időeiőttinek tartja tehát a javasolt radikális 
intézkedéseknek már mostan foganatba való vételét, 
mert az aria hivatott tényezőkben megvan a leghatá­
rozottabb szándék, hogy ezen bajok a Kollégium 
kebelén belül, minden külső befolyás nélkül orvosol- 
tassanak s a jelentkező kóros tünetek csírái gyökerestől 
mindenkorra kifitassanak; ken, hogy a törvényhatósági 
bizottság ezidő szerint tekintsen el a súlyosabb in­
tézkedésektől.

Villecz János megnyugszik az alispán szavaiban s 
indítványát |obb jövő reményében visszavonja.

Pechy Zsiginond bizottsági tag, tekintettel arra, 
hogy a vai megye közönségé a Dessewtiy Arisztid- 
szoboralap s a megyei közművelődési-alapból adott 
segélyezések révén a jogakadémiatól méltán megkíván­
hatja, hogy az hazafiatlan üzelmek melegágyává ne 
váljék, javasolja, hogy a varmegye közönsége az ott 
labrakapott beteg irányt s elszomorító eseményeket 
elítelve, azok felett érzett megütközésének adjon kife­
jezést. A vármegye közönsége az állandó-választmány 
határozatát, mely szerint a számvevőileg felülvizsgált 
zárszámadásokat jóváhagyja, Péchy Zsigmond javas­
latával kiegészítve elfogadja s utasítja az alispánt, hogy 
ily záradékkal ellátva a m. kir. vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumhoz terjeszsze tel. Ezzel az eseményekben 
gazdag tavaszi közgyűlés véget ért.

Az eperjesi jogásztestület tiltakozó-gyűlése.
Ruttkay-Nedeczky Béla jogászelnök ellen impozáns 

tüntetést rendeztek a hazafias gondolkodású joghallga­
tók, mely ha nem is végződött sikerrel, demonstráczió- 
nak föltétlenül impozás volt.

Nem is volt más czéljuk, mint kinyilvánítani, hogy 
nem azonosítják magukat Ruttkay beszédével s bizal­
matlansággal viseltetnek iránta.

Erősen szervezkedett mind a két párt. Ruttkay 
felvonultatta Martinovics-körét s korteskedve azzal, hogy 
a tanári-kar az ő hívük s nekik ad igazat, még a hazafias 
ifjúság egy részét is meghódították.

A tiltakozók hétfő este 6 órára hívták egybe a 
rendkívüli közgyűlést, melynek tárgya Szabó Miklós és 
társai tiltakozó és bizalmatlansági indítványának tárgya­
lása volt.

Az indítvány kemény szavakkal bélyegezte meg a 
testület «ízléstelen és szégyenletre méltó» ünneplését s 
Ruttkay-Nedeczky Béla jogászelnök tapintatlan eljárását.

Régen volt olyan zajos és viharos ülése az Eperjesi 
Joghallgatók Testületének, mint a hétfői.

Az ülést Nemess Géza alelnök vezette. Az indít­
ványt Gál István indokolta meg, a ki utalt a köz­
megbotránkozásra, a város és a vármegye inteiligencziájá- 
nak felháborodására, s appellálva a testület hazafias 
érzésére, kérte a bizalmatlansági indítvány elfogadását, 
«hogy lássa a közönség, hogy a testület hazafias szel­
leme épségben van még s hogy azt egy meggondo­
latlan, fiatalos kirohanás nem piszkíthatja be. Mondta 
volna el a Martinovics körben internaczionálista igéit

az elnök, az ellen nem lett volna kifogásunk, . 
jogásztestület ünnepélye nem az a hely, a hol szoc : .. 
lóguskodó ifjak honvesztő elveket hirdethetni, 
gorombaságokat vagdoshatnak vendégeink feie 
Utána Andor állott fel. a ki az indítvány n,
beszélt. Erősen támadta a testületi elnököt s ■ 
bélyegzését a testület hazafias kötelességének tart 
Szavai után Elsász Sándor jelentkezett szólásra Hó­
elnyúló beszédét, melyet a zajos tiltakozás és a k 
szólások miatt alig lehetett hallani, befejezetlenül h.:„ 
Az ünnepélyt tárgyaló hírlapi közleményekről I 
s közben gúnyosan emlékezett meg az Eperjesi L 
ról. Ennek éppen úgy nem volt értelme, mint t■_ 
felszólalásának. Utána Grün Vilmos tartott egy kin 
nást, azzal érvelve, hogy mellettük van Mikler K 
dékán is, s hogy a tiltakozóknak az fáj, hogy Ruit 
leszedte a czifra rongyokról a nimbuszt s csak a pisz 
czafatok maradtak meg

Erre oly zajos és heves tiltakozás tört ki, h< _ 
kénytelen volt beszédét befejezni. Végül a vádló::. 
Ruttkay szólalt fel a ki a márczius 15 ike jelentőség,: 
szóló nézeteket táigyalta s kimutatni igyekezett, hog. 
ő csak a radikális nézeteket ismertette. Utána név­
szerinti szavazás következett, mely szerint a testület 
kilencz szótöbbséggel <z bizalmatlansági indítványt 
elvetette.

A bizalmatlansági indítvány mellett szavaztak:
Kriskó Miklós, Spányi Artúr, Kőszeghy Tibor, 

Demcstk Andor, Blasek Gusztáv, Lengyel János, Kontra 
József, Szentiványi Károly és József, Kőszeghy László, 
Lévay Imre, Tóth Géza, Ardó Gyula, Szabó Miklós, 
Szutórisz Dezső, Dapsy Béla és Árpád, Jeney Andor 
és Kálmán, Bölcsházy Zoltán, Dlugolinszky Tibor, 
Zsagora Mihály, Kriebel Aladár, Földi József, Cserpák 
Géza, Makucz Imre, Legeza László, Toroczky Emil, 
Andrási József, Kovács József, Balogh László, Rozinán 
Dezső, Fáy Elemér, Riesz Zoltán, Hibián Sándor, 
Cséplő Viktor, Sztarna Gyula, Haviár Dani és Gál István.

És itt a bizalmat szavazó hazafiatlan jogászok listája ■ 
Singer Miksa. Kiéin Jenő, Glattstein Zsiga, Giün 

Pál, Gósch Gusztáv, Márkusz Jenő, Deucsenschmied 
Jenő, Grünfeld Jenő, Buna János, Veres Loránd, Grün 
Vilmos Gamauf Ferencz, Goldmann Géza, Krausz Fülöp, 
Bihari Béla, Jesztrebényi Lajos,Tömböly Samu.Wachner 
Hermann, Szeredai Szilárd, Tóbiás, Kovács János, 
Rozlozsnyik János, Bozay Miklós, Mészáros Miksa, 
Pollák Ármin, Havrillay Béla, Korbély Géza, Rosenhaim 
Zsiga, Mayer Andor, Koncsek Jenő,Teles Géza, Klaniczay 
Gyula, Drottner Arzén, Fejes Gusztáv, Matavovszky 
Béla, Ruttkai Sándor, Szász Miklós, Pálesch Ervin, 
Kriebel Dezső, Schwalb Jenő, Maixner Emil, Bolia Béla, 
Bárczy László, Ihász Imre, Elsász Sándor, Fekete György.

Városi közgyűlés.
— 1911. márcz. 23. —

Eperjes sz. kir. váios képviselőtestülete Krayzell 
Aladár polgármester elnöklete alatt márcz. 23-ikán 
igen látogatott közgyűlést tartott. Napirend előtt be­
jelentette a polgármester, hogy Hazai Samu honvé­
delmi minisztert és Berzeviczy Albert v. b. t. t., a kép­
viselőház elnökét legfelsőbb kitüntetésük alkalmából 
üdvözölte, egyben bemutatta Hazai Samu köszönő 
táviratát és BerzeviczyAlbert igen meleghangú köszönő 
levelét. Jelentette továbbá a polgármester a napirend 
előtt, hogy dr. Rosenberg Mór interpellácziójára a 
Sancta Maria-tanintézet vízdíjai ügyében még csal, 
a következő közgyűlésen válaszolhat. A közgyűlés 
számos fontos tárgyat intézett el. így kimondotta, 
hogy megengedi a fö-utezai park létesítésit és a. 
áldozatkészségért az Eperjes Szépítését Előmozdít’ 
Egyesületnek köszönetét fejezi ki. Elhatározta továbi 
a közgyűlés, hogy dr. Ivanyi Béla ismert történi 
írót, ki már eddig is rendezte a városi levéltárat, 
munkálat továbbfolytatására felkéri, eddigi működé­
séért köszönetét mond és megbízza őt a varos mon: 
gráfiájának megírásával 5000 kor. honorárium mellet 
Névszerinti szavazással elfogadta a közgyűlés a víz 
vezeték kibővítése czéljából megszerzendő telkek meg

UHL MATH, virágüzleteKASSA, Fé-ulcxa 81. sz.
Ajánlja a legszebb báli csokrokat, legyezőket, mellcsokrokat, 
laza, diótnelküli csokrokat. ■ Gyönyörű eljegyzési fantasie- 
targyak, különleges menyasszonyi csokrok, a legújabb Bieder­

meier-stílben, stikkelt fátyol-díszszel.

= Nyoszolyóleány-csokrok a ruha színe szerint készülnek. =
Színházi koszorúk, csokrok, 
kosarak minden nagyságban és 
□ □□ árban. □□□

CJyAsssc koszorúk 
szalaggal és felirattal minden 
□ □□ kivitelben. □□□

Képes zirjegy scíik kivonatra ingyen bérinentve

Virító Cyklamen, mely egész télen virít, 
darabja 1 korona, szobafenyő (Aurokariaj 
4 kor -tói feijebb. pálmák 1 kor. 20 fill.-töl 
feljebb, virághagymák a legolcsóbb árban.

□ □ Süi Könyezini: Ulil, Ka»»».

A legkisebb megrendelés is 
pontosan és nagy gonddal 
lesz elkészítve s csomagolva.
□ □ t elefon (Interurban) 202-
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HÍREK.
Tavaszi kép.

írta: Spányi Artúr.

Langyos alkonyaikor, tavaszi estéken 
Az esteli korzó megtelik egészen.
Öreggel, ifjúval, úri asszonyokkal,
Sétáló gyermekkel, sok c-acsogó lánynyal.. .

Lázasabban pezseg mindenkinek vére,
Kit az udvarlója, kit meg a fivére
Kisérget, mulattat . . . Örülnek egymásnak, 
A derűs estének, virágos tavasznak.

Bohém jogászgyerek sétál itt egy lánynyal 
Háttérben barátja jön a gardedámmal.
Ügyvédjelölt, orvos kitartón udvarol;
Ott egy fiatal pár. Most egymásba karol.

Emitt egy kis diák, de kit nagyon «tisztel», 
Mással sétál mostan : csinos huszártiszttel.
Annak magyarázza, hogy «ma a mértanból 
Miczit megdicsérték. Kitünően rajzol!»

A kis diák nézi . . . Elszorul a szíve . . .
Ugyan mért szereti? Mért is olyan híve 
Annak a kislánynak, ki most cserben hagyta, 
Pedig dolgozatát mind vele Íratta I . . .

Miért ts szereti? . . . Mikor ez most úgy fáj . . . 
A korzó csak hemzseg ... Nini ott egy kislány 11 
És hogy kaczérkodik. mily hangosan beszél! 
Kezében egy piczi lilaszínű levél . . .

Telve rajongással, kínos gyötrelemmel, 
Lazas vallomással, izzó szerelemmel, 
Gyöngédségével egy szerelmes szívének . 
A remegő betűk tavaszról beszélnek ! . . .

Akkor is tavasz volt II... Virágos kikelet . . 
A korzó tovább zúg . . . Hagyjuk a levelet I 
Itt jön Kálmán bácsi, a jó öreg honvéd!
Lassacskán botorkál; hej’ pedig nem oly rég

A legdelibb legény ő volt a táborban,
Ö vitte a zászlót vészben, diadalban.
Most már csak botorkál; hej’ régen máskép volt! 
A korzó tovább zúg .» . Akkor is tavasz volt! 1

Tavasz! verőfényes! rügyeket fakasztó, 
Lovasok száguldtak . . . ágyú . . . trombitaszó 
Hallatszott mindenütt, összecsapó kai dók, 
Villogó, hős szemek, utolsó sóhajok . . .

Most csend van mindenütt . . Csak a korzó zajos, 
Nem ropog a puska... tavasz van I... virágos I... 
Kálmán bácsi megtört, keze meg megremeg, 
Múltján ábrándozik . . . félisten voltl . . . remek!

Hej’ milyen tavasz volt!... derűs I vadvirágos! 
A korzó tovább zúg . . . Sétál egész város . . . 
Itt több kicsi diák ... ott egy fiatal pár . . . 
A tudóstársaság . . . amott három tanár . . .

Nehány katonatiszt ... és szerelmes párok.
Én vagyok csak árva 1... Nem tudom mért várok ? 1 
Langyos alkonyaikor, tavaszi estéken, 
Ha az esti korzó megtelik egészen . . .

észülnek. =
jrendeles is 
ry gonddal 
isomagolva. 
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— Személyi hír*. Semsey Boldizsár, vár­
megyénk közszeretetben álló főispánjának egészségi 
állapota már annyira javult, hogy márcz. 25-ikén reggel 
hosszabb üdülésre Abbáziába utazhatott. A kereske­
delmi m. kir. miniszter gyengélkedő főispánunknak 
szalonkocsit bocsátott rendelkezésére, úgy, hogy az 
átszállás kellemetlenségeitől meg van kiméivé.

— Kinevezés, áthelyezési. A m 
kir. földmívelésügyi miniszter Munkácsy Béla oki. állat­
orvost ideiglenes minőségű m. kir. állatorvos-gyakor-

nokká kinevezte és szolgálattételre Kisszeben szék- 
helylyel a járási, illetőleg városi m. kir. állatorvosi 
teendők ellátása végett Kisszeben város polgármes­
teréhez, illetve a kisszebeni járás főszolgabírájához 
osztotta be, míg Gyula kisszebeni mf kir. állat­
orvost Kisszebenből Zirczre helyezte át. ltodon Miksa 
Eperjesről Bál fiára áthelyezett járási állatorvos helyére 
Rencze József alsóvereczkei járásorvost helyezte át.

— A kassai püspök, ezüst- 
miséje. Dr. Bischcr-Colbrie Ágost kassai megyés­
püspök márcz. 25-ikén, Gyümölcsoltó-Boldogasszony 
ünnepén üli meg áldozópapságának negyedszázados 
jubileumát. Ez ünnepélyes évfordulóra nagyban készül­
nek már székvárosában. Az ezüstmisét megelőzőleg 
P. Luttkay Antal budapesti ferenezrendi házfőnök négy 
napon keresztül lelkigyakorlatokat tart, melyek éppen 
az évforduló napján érnek véget, a mikor is a lelkigyakor­
latokon résztvevők testületileg járulnak a jubiláló püspök 
elé, hogy kifejezzék előtte szerencsekivánataikat. Ezen 
jubileum alkalmából a helybeli r. k. plébániatemplomban 
a püspökért ünnepélyes misét végeznek, a mely után a 
11-órai vonattal a kath hívek, a különféle egyesületek 
és hitközségi egyletek küldöttségei Zaborovszky Béla 
prépost plébános vezetésével Kassára mennek, hogy 
jubiláló főpásztoruk előtt ragaszkodásuknak, szerzetük­
nek és hódolatuknak kifejezést adjanak.

— Hymen. Lieb Tivadar a múlt napokban 
jegyezte el Lenz Maiiskát Nagysárosról.

— Jognkadémiai tanárok kon- 
ferencziája. Az eperjesi jogakadémia tanári­
kara dr. Mikii r Károly dékán elnökletével tanári 
konferencziát tartott folyó hó 23-ikán d e. 11 órakor, 
melynek egyedüli tárgya Ruttkay-Nedeczky Béla 
jogásztestületi elnök márczius 15-iki beszédéből kifolyó 
ügyének tárgyalása volt. A konferenczián résztvettek: 
dr. Ereky István, dr. Flórián Károly, dr. Hebelt Ede, 
dr. Horovitz Simon, dr. Maiéter István, dr.’Máriássy 
Béla, Obál Béla, dr. Obetkó Dezső, dr. Réz Mihály 
és dr. Szlávik Mátyás jogakadémiai tanárok A kon- 
ferenczia szótöbbséggel kimondotta, hogy Ruttkay- 
Nedeczky Béla jogász estületi elnöktől megvonja dékáni 
irnoki tisztségét és az ahhoz kötött javadalmazást.

— Halálozás, Vettük a következő gyász­
jelentést: «Alulírottak — úgy a maguk, mint számos 
rokonuk nevében is — fájdalmas szívvel jelentik, hogy 
forrón szeretett testvérük, sógoruk, illetve nagybátyjuk 
Nemessánszky Miklós cs. és kir 4-ik szekerész-ezred- 
beli százados márczius 19-ikén, életének 54-ik évében 
Budapesten elhunyt. A megboldogult földi maradványai 
1911. évi márczius hó 23 ikán, csütörtökön d. u. 3 
órakor fognak a vasúti állomásról az eperjesi sírkert­
ben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent­
miseáldozat pedig márczius 23-ikán reggel 9 órakor 
fog a helybeli főtemplomban az egek Urának be- 
mutattatni. Eperjes, 1911. évi márczius hó 20-ikán. 
Áldás kísérje emlékét! Gaál Andorné sz. Nemessánszky 
Mária, Bányász Mátyásné szül. Nemessánszky Ilona, 
Fridery Győzőné szül Nemessánszky Gizella, mint 
testvérek. Gaál Andor, Bányász Mátyás, Ftidery Győző, 
mint sógorok Gaál Lajos és neje szül. Wächter Margit, 
Gaál Miklós és neje szül. Talabér-Talabér Jolán, Gaál 
Jenő, Gaál Árpád.»

— Zeneiskolai hangverseny. 
Az Eperjesi Szécheny i-kör zeneiskolája márczius hó 
26-ikán, vasárnap délután J/a3 órakor a városi Vigadó 
nagytermében növendékeivel hangversenyt rendez.

— ÖrökbefogacláH. Szerdahelyi Antal 
kir. tan., nyug, posta- és távírda-főfelügyelő, buda­
pesti lakos Zoltán posta- és távirda-segédtitkár,
kassai lakost és törvényes utódait örökbefogadta. Az 
örökbefogadási szerződést a m. kir. igazságügyminiszter 
jóváhagyta és megengedte, hogy örökbefogadott, vala­
mint törvényes leszármazói a «Szerdahelyi-Fest» 
együttes családnevet használhassák.

— A Kákóezi Katholikus Kör 
márczius 26-ikán (vasárnap) felolvasó-estélyt rendez a 
következő műsorral: 1. Lányi—Párvy: «Magyarország 
patronája». Énekli a Kór dalárdája, Moyzes Miklós 
vezetésével. 2. Heine: < Kewlari búcsú». Szavalja Grieger 
Aranka. 3. «Rafael Madonnái» czímen vetített-képekkel 
felolvasást tart Bayer Róbert főgimn. tanár. Kezdete 
este 6 órakor. Az előadás megkezdésekor az ajtók 
bezáratnak. Belépti-díj nincsen. Tagoknak szabad be­
menet; nem tagok belépő-jegyeket Póta László köri 
titkárnál (Kossuth Lajos-utcza 42. szám, I. emelet) 
kaphatnak.

_ Kérdeni. Felkérem mindazon hivatalokat, 
a kik az általam megküldött Köztisztviselők Egyesülete 
tagsági aláírási íveket még nem küldték vissza, hogy 
azokat most már 3 nap alatt nekem visszaküldeni

szíveskedjenek, mert a tagsági igazolványok kiállítása 
és a tagok számának tudása ma már égetően szük­
séges. Guseo Ferencz, titkár.

— l7j tc*l<?fon előfizető. Schwarcz 
Árpád szeszfinomító igazgató 134 szám alatt inát ez. 
9 ikén az itteni távbeszélőhálózatba bekapcsoltatott.

— Sztrachon A’t'llv felolvasása.
A Tanári-körnek márcz. 25 iki előadása elé nagy ér­
deklődéssel tekinthetnek mindazok, a kik a művésze­
tekért lelkesedni tudnak. Már maga az előadás tárgya 
is: «Modern szobrászát*, megérdemli a figyelmet, hogy 
közönségünk érdeklődése a kelleténél nagyobb mér­
tékben megnyilvánuljon iránta, de még talán inkább 
az előadó személye, egyénisége, a kit közönségünk 
közül csak kevesen ismernek. Pedig neve már eléggé 
ismert úgy az újságolvasó közönség előtt, a melynek 
a Budapesti HiRLApban megjelent ilynemű tárczáit 
alkalma van olvasni, mint azok előtt, a kik a művé­
szetekkel hivatásszerüleg foglalkoznak s mint szakértők 
a legnagyobb elismeréssel vannak eddig kifejtett mun­
kássága iránt. Évek óta folytatott tanulmányai a kül­
földön s különösen a művészetek hazájában, Párisban 
való ismételt időzése, a hová a közoktatási kormány 
évek óta küldi, a legelsőrangú művészekkel és mű­
értőkkel való állandó érintkezése ér -Övé teszik azt, 
hogy a művészetek egyik-másik ágában oly otthonos­
nak érzi magát. Akát melyik korművészeti termékeinek 
a szemünk elé állításával leköthetné érdeklődésünket, 
de talán egy ben sem volna oly meggyőző, mint abban, 
a melynek a levegőjében élt, a mely mintegy a szeme 
előtt fejlődött, a melynek minden törekvését, küzdelmét 
maga előtt látta lefolyni abban a városban, a honnan 
hódító útjára indult ez a művészet. S ez a modern 
szobrászat. A legközvetetlenebb s egyúttal a legérde­
kesebb s így méltán tarthat számot a közönség érdek­
lődésére. S reméljük is, hogy a kívánt hatás nem is 
maiad eredmény nélkül. Az előadás, mint az eddigiek, 
6 órakor veszi kezdetét a megyeház nagytermében.

— Villecz János felszölnlása 
a márczius 21-ikén a Kollégiumban tartott vita­
estélyen. A tót-kérdés — eltérőleg a többi nem­
magyar fajok problémájától — főleg gazdasági kérdés. 
Vannak ugyan politikai momentumok is a múltban 
(Hurban-féle felkelés), de a tót-kérdés tulajdonképpen 
a kilenczvenes évek második felében üti fel fejét. 
Ekkor ugyanis a Felvidék gazdasági viszonyaiban 
jelentős eltolódások mutatkoznak. Ilyenek: a birtokos 
(nemesi) osztály elszegényedése, a tót nép kivándor­
lása Amerikába, a dollár beözönlése és a nemesi bir­
tokoknak parasztkézre jutása. J tót paraszt gazda­
ságilag is felszabadul. Egy tót nemzetiségi közép­
osztály alakul indusztriális alapon a nyugati megyék­
ben cseh támogatással. A keleti megyékben a nyelv 
különbözősége gátolja a pánszlávizmust. Az uralkodó 
magyarság ezt a válaszfalat czéltudatosan még maga­
sabbra emeli, a mennyiben kifejleszti a keleti-tót iro­
dalmi nyelvet. Kérdés, mi fog történni, ha egy keleti­
tót középosztály fog kifejlődni, vagy a nyugati pán­
szlávizmus magához ragadja a keleti-tót kultúra fegy­
vereit ? Ignorabimus Mindenesetre foglalkozni kell a 
tót nép panaszával. A tót hivatalos levelezés meg nem 
engedhető, mert ez csak nyelvterületek alkotásával 
lehetséges; ez pedig a foederativ Magyarországot je­
lenti. A foederativ állam sem hozná meg a békét A 
felszólaló ezután elmondta, milyennek képzeli Sáros­
vármegyét tót uralom alatt. Nézete szerint a tóttá 
lett nemesség, a tőt papokkal és a nemzetiségi és 
vallási agitáczióval fanati ált tót nép vennék át az 
uralmat. Megoldás nincs. Ez egy küzdelem a létért. 
Csak a küzdelem eszközeiről lehet szó. Ezek : allami 
közigazgatas, lehetőleg a nép nyelvén, a tanítás gyö­
keres javítása és szociális reformok.

— Szalonkázáshoz töltények 9. 10 
és 11 fillérjével darabonkint Iheisz Árminnál Eperjesen, 
Fő-utcza 58 ik sz. alatt kaphatók.

— A márez 15-iki kollégiumi 
íinncjiélv alkalmából a Kassán megjelenő 
Felvidéki Újság márczius 23-iki száma dr. Mikler 
Károly jogakad, dékán személyével is foglalkozik. 
Dr. Mikler Károly ebből az alkalomból az alábbi 
nyilatkozatot küldte be közlés végett a Felvidéki 
Újság szerkesztőségének s egyszersmind felkérte lapunk 
szerkesztőségét is. hogy a nyilatkozatnak helyt adni 
szíveskedjék. A kérelemnek készséggel helyt adva, a 
nyilatkozatot a következőkben közöljük: * Nyilatkozat. 
A Felvidéki Újság márczius 15., 17. és 23-iki száma 
az eperjesi Kollégiummal, annak tanári-karával s kü­
lönösen a legutóbbi szám az én személyemmel, mint 
a kollégiumi jogakadéma dékánjával, a valóságnak 
meg nem felelő adatokra támaszkodva foglalkozik, 
közelebbről a Fáber-féle előadás, valamint a kollégiumi 
ifjúság márczius 15-iki ünnepének bírálata kapcsán úgy
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tűntet fel engem, mint a kinek szelleme, gondolkodása 
vezetné a jogakad, ifjúság egy részét abban az irányban, 
a mely a fentjelzett két előadás kereteben kifejezésre 
jutott. Teszi ezt a Felvidéki Újság legutóbbi száma 
konkrét, de valótlan adatok közlése mellett, a mely 
körülmény most már kétségén felül meggyőz arról, 
hogy háttérben lappangó rágalmazók rosszhiszeműen 
kompromittálni törekednek személyemet s ezzel köz­
vetve a vezetéseimé bízott eperjesi kollégiumi jogaka­
démiát is. Bármennyire érzem is, hogy azok előtt, a 
kik ismernek és hivatali működéséin, valamint gondol­
kodásom es vi ágnézletem telöl tárgyilagosán véleked­
nek, igazolásra szükségem nincsen, nehogy azonban a 
nag\ k,oz< ms<;g alaptalan, rosszindulatú vádaknak búi költ, 
tehát felelősségiekü l hangoztatásával személyemet es 
hivatali működésemet illetőleg félrevezettessék s ebben 
őt az én hallgatásom megerősítse, kötelességemnek 
tartom annak kijelentését, hogy 1. elítélek minden 
nemtelen felekezeti versengést s aljas indulatból takadó 
osztaiygyűlöiködést; ebből kifolyólag vaúasi és egyházi 
kérdéseknek agitativ feszegeié et helytelenítem, éppen 
ez okból ilyeneken, sem máskor, sem a Faber-féle 
előadáson teszt nem vettem; a kollégiumi tanári-karnak 
ezen előadásra vonatkozólag az Eperjesi Lapok f. évi 
máiczius 19-iki számában közzétett nyilatkozatával 
magamat szolidárisnak jelentettem ki; 2. a kollégiumi 
ifjúság márczius 15 iki ünnepélyén elhangzott beszédet 
és szavalatot nemcsak hogy nem helyeseltem, a sze­
replőket elismeréssel nemcsak hogy nem honoráltam, 
hanem éppen ellenkezőleg, meggondolatlan eljárásukat 
helytelenítettem, őket szemrehányássá! illettem és a 
koll. tanári-kar márczius 21-iki gyűlésén magam ter­
jesztettem elő s többrendbeli felszólalással kívántam 
oly értelmű határozat kimondását, illetve a szabályok­
nak oly értelemben való kiegészítését, hogy a jövőben 
a tanári-kar a sajnosán tapasztalt ünneprontó szerep­
lések megakadályozásáról alkalmas módon, előzetesen 
gondoskodjék. Minden ezzel ellentétben álló s a 
Felvidéki Újság bán személyemre vonatkozólag meg­
jelent állítást rosszhiszeműnek, valótlannak jelentek ki 
s felkérem az igen tisztelt Szerkesztőséget, hogy jelen 
nyilatkozatomat a Felvidéki Újság legközelebbi szá­
mában egész terjedelmiben közzétenni szíveskedjék. 
Eperjes, 1911 márczius 23 Di. Mikler Károly, egye­
temi m-tanár, jogakad, dékán.»

— A Köxtiwztrvi«elölt Eg’yesü- 
letének elnöltssté^je értesíti ez úton tag­
jait, hogy a lakbérrevizió tárgyában a pénzügyminisz­
teri kiküldött jövő héten érkezik városunkba, hogy 
itt a helyszínén megvizsgálja a sérelmes lakbérosz­
tályba való sorozást. Egyben felkéri a választmányi 
tagokat és tisztikart, hogy márczius hó 28-ikán d. u. 
5 órakor a Széchenyi-kör tanác-termében tartandó 
első választmányi ülésen okvetlenül megjelenni szíves­
kedjenek. Tárgysorozat: Az alapszabályok felterjesz­
tése; a lakbérrevizió és a miniszteri kiküldött; a tiszt­
viselőházak építése; egyéb indítványok Guseó, titkár.

— A l<i 24 óráig változatlanul
melegen vagy hidegen akar tartani, vegyen Theisz 
Amim sportezikk- és játékárú üzletében Ao/u palaczkot, 
mely mát 5 kor. 50 fillér árban is kapható.

— Alkoholellenes előarlAiHok. 
Dr. Holénta Gyula városi főorvos, kórházigazgató óriási 
elfoglaltsága mellett időt talál még arra is, hogy az 
alkoholellenes küzdelemből is kivegye a maga részét. 
Márcaus 16-ikán vetített-képekkel a kir. kath. főgim­
náziumi ifjúságnak tartott előadást, míg márcz. 17-ikén 
a Ksod vasút alkalmazottainak. A vetítést Bayer Róbert 
főgimn. tanár és Ehrlich Ksod. mérnök végezték.

— Hangverseny. Az Eperjesi Széchenyi- 
kör márczius 18-ikán este a városi Vigadó díszter­
mében nagyszabású, magas színvonalú dalos-hang­
versenyt rendezett. A hangversenyen a kiváló norvég 
testvérek, Svardström Valborg és Svardström Sigrid 
elbájolóan kellemes csengésű hangjában volt alkalma 
gyönyörködni ama szépszámú és előkelő közönségnek, 
a mely a hatalmas hangverseny-termet ez esten zsúfo-
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délután 430—730-ig KATOHAZENE-HANGVERSENY Ä
lásig megtöltötte. Este 1 s9 órakor nyitotta meg a 
finom ízléssel összeállított műsort Sváidström Valborg 
Strauss János «Voci di jnimavere» czímű keringő- 
jevel. A kiváló énekesművésznőt a közönség mar a 
terembe való jövetelekor meleg tapssal és kedves 
ováczióval fogadta s az első mű-orpontnak művészi 
tökélylyel vak) előadása után szűnni nem akaró hatal­
mas tapsviharral és lelkes éljenzésekkel igyekeztek meg­
hálálni azt a műélvezetet, a melyet az ismert művésznő 
szerzett a hallgatóknak elragadó hangján, magas 
művészi képzettséggel előadott énekével. Második pont­
nak következett Brahms nehány kiváló duettje («Die 
Schwestern», «Jager und Hasiéin», «Phyllis und die 
Mutter» czímű nemet népdalok), melyeket a két kiváló 
művésznő együttesen adott elő. Rokonszenves meg­
jelenésük még fokozta azt a kellemet, a melyet oly 
finom művészettel tudtak kedves énekükbe varázsolni. 
Nagy hatast keltett Svard-tröm Sigiidnek szóló-éneke 
is, kinek művészi tehetsége egy cseppet sem szorul 
háttérbe nővére mellett s A Backer—Gtöndhal: «Mot 
koeld» jével, S. v. Koch : «Det ár vai 1» jával (Tavasz 
van) s különösen «Echolied»-jével ha nem is múlta 
felül nővérét, de mindenesetre egyenlően osztozott a 
fényes siketben, a melyat a hálás jiublikum juttatott 
e két művész-léteknek. A szívhezszóló svéd és német 
népdalokon kívül szép magyar dalok meghallgatásában 
is volt része az estélyen jelenvoltaknak (Siklós A. : 
«Bölcső előtt»; Lányi E.: «Sugártáncz» ; Polónyi E.: 
• Retten bírtunk...»), melyeket Svárdström Valborg 
adott elő fentebb méltatott tehetségével, meghajtó 
egyszerűségével újból elragadva a magyar dalért rajongó 
közönséget A kiváló művészi est Brahms—Viardot: 
<Czigánydal»-ával ért véget, melyet a két művész­
testvér adott elő, egy utolsó, lelkes tapsvihart váltva ki a 
gazdag művészi élvezetekkel meghódított közönségből.

— Különfé’le fi-i«s Fiíilíik minden 
szerdán csütörtökön és pénteken kaphatók Kun Sándor 
(ezelőtt Holénia) tűszer-, csemege- és halkereskedésében.

— A «Ed vidéki Uj««’i£»-» márcz. 22-iki 
számában «Eperjesi levelet» közöl. Bár a levéllel sok­
ban egyetértünk, abban mégis több oly kitételt találunk, 
melyek ellenkeznek minden szellemi küzdelemnek azon 
alapelvével, hogy a támadást csakis az ellenfél ellen 
szabad intéznünk. Ez az egyedüli helyes felfogás annál 
is inkább, mert a hazafiasán gondolkodó társadalom­
nak az a főérdeke, hogy a szabadgondolkodók üzelmei 
elleni harezban minden igaz magyar ember egyesüljön, 
a ki előtt az ezeréves történeti alapon nyugvó Magyar­
ország ideája szent. Ezen czélnak vélünk szolgálatot 
tenni, ha igen tisztelt laptársunk figyelmét ezen alap­
igazságra felhívjuk. A czikkírót kíváncsiság gyötri, hogy 
mit szól a szabadgondolkodók akcziójához az izzó ha- 
zafiságáról és tevékenységéről ismert főispánunk. Ha 
a czikkíró tényleg eperjesi, úgy bizonynyal tudja, hogy 
nagynevű főispánunk már hetek óta gyengélkedik s 
a megye egész társadalma legőszintébb részvéttel állja 
körül a beteg főispán ágyát, ki daczára betegségének, 
a legnagyobb figyelemmel kiséri az egész kárhozatos 
akcziót s bizonynyal nem szorul arra, hogy a czikkíró 
követendő eljárásra figyelmeztesse. A másik kifogásunk 
pedig az, hogy a közismert és városunk társadalmá­
ban vallásfelekezeti különbség nélkül közbecsülésben 
álló, tapintatosságáról, higgadtságáról előnyösen ismert 
Korbély Gézát, az eperjesi magyar evang. egyház lel­
készét oly gyanúsításban részesíti, mintha neki a Fáber- 
téle e.őadások lelki örömet szereztek volna. Ezt őróla 
még feltételezni sem szabad. Egyébként ez ügyben 
Korbély Gézától a következő nyilatkozatot vettük, a 
melyet a legnagyobb készséggel egész terjedelmében, 
alább leközlünk: * Nyilatkozat.» A Kassán megjelenő 
Felvidéki Újság 1911. márczius 22-iki számában, egy 
• Eperjesi» álnév alá rejtőző tudósító «Fáberéktől— 

szemben nem azt keresem, 
a mi egyesít. A tapsokról 
vonatkoztatva, egyszerűen

Maitinovicsékiöl» czímű czikkében, a lélekbelátás k. , 
zeit tehetségével, minden ok nélkül, oly lelkületenn. 
ellenkező érzelmekkel gyanúsít és rágalmaz meg, h > 
ez ellen a támadás ellen a nyilvánosság előtt is kér. , 
télén vagyok tiltakozni. A Martinovics-kör tagja v. 
vagyok s annak programmjával vallási és nemz 
szempontból határozottan éles ellentétben állok. H< . 
a Kör által hirdetett «Klerikális szervezkedés» eztá. 
előadást, mint vendég, mégis meghallgattam, enn 
oka az, hogy ez a kétdés ha a propaganda teleki 
egyházépítő munkásságán kívül a társadalmi, a k,:.- 
turális és a politikai térre is kiterjed, mindnyájunk 
eidekel. Az ellen a meggyanúsítás ellen azonban hátán 
zottan tiltakozom, mintha Faber előadása nekem leik 
elvezetet szerzett volna s mintha annak vehemens tá 
Kiadásával és mocskolódó tendencziájával egyetértenék, 
s mintha Istennek gyalázásán (bár erről ott sem volt 
szó) mosolyogni képes volnék. Durva, ízléstelen szellemi 
harezmodorban sohasem szoktam gyönyörködni. Azt 
is kijelentem, hogy az előadónak túlzó felfogásával 
nem azonosítom magamat és ezerszerte jobb szerettem 
volna, ha nem élt volna vissza helyzetével és a Kollé­
gium termében minket evangélikusokat támadott volna, 
mert minket mindig jobban bánt az, ha valaki a mi 
hajlékunkban támadja a maga vallásának egyes jelen­
ségeit, mintha bennünket ócsárol. A ki beszédeimből 
és cselekedeteimből ismer, az nagyon jól tudja, hogy 
másvallású honfitársaimmal 
a mi elválaszt, hanem azt, 
beszélő fáma pedig, reátn
nyilt hazugság és rágalom, s éppen olyan tendenczió- 
zusan hamis vizió, mint a tudósítónak az előadással 
kapcsolatban lelki hangulatomról írt minden ráfogása. 
Eperjes, 1911. márcz. 22-ikén. Korbély Géza, ev. lelkész.»

Kertr-szeti előadások. Márczius 
11-ikén és 18-ikán tartotta Ritzl Károly kisszebeni 
állami kertészeti tanító a Theol. Otthon nagytermében 
az ev. theol. akadémia hallgatói előtt ezidei tavaszi 
kertészeti előadásait. Ez alkalommal behatóbban is­
mertette a gyümölcsfák ellenségeit és az azok ellen 
való védekezés módjait és eszközeit. Ez ellenségek 
közé tartozik a nyúl, a mezei egér, a cserebogár, a 
rügyfúró, a galagonya-gyűrű- és gyapjas pille, a déli 
araszoló, a pókhálós- és almamoly, a nagy favágó, 
a szú s a vér-, hoil- és pajzstetű. A betegségek közé 
tartozik a szöllőragya, fuszeladium, fekélyesedés, rák­
betegség s a téli és tavaszi fagy. Egy legközelebbi 
szombaton személyesen fogja állami kertészetét a 
theologusoknak Kisszebenben bemutatni. E kertészeti, 
őszi és tavaszi előadásait már 1905. óta tartja Eper­
jesen, a földmívelésügyi miniszter tárczájának terhére, 
az ev. theol. akadémián.

— A Hírlap» az új évnegyed
alkalmából a magyar olvasóközönség szives figyelmébe 
ajánlja magát. Á dr. Légrády Imre szerkesztésében 
megjelenő Pesti Hírlap ma Magyarország legelterjed­
tebb napilapja, melynek tőerőssége, hogy pártokon 
kívül és felül állván, szigorú ellenőrzést és kritikát 
gyakoiolhat mindennel és mindenkivel szemben. Ennek 
köszönheti a magyar sajtóban páratlanul álló nagy 
népszerűségét. A Pesti Hírlap kiadóhivatalának érte­
sítése szd int a czikkírók és tárczaírók jeles gárdáját 
új elsőrendű munkaerőkkel sikerült szaporítani, úgv 
hogy a Pesti Hírlap munkatársai közé tartoznak ma: 
Gátdonyi Géza, Heltai Jenő, Molnár Ferencz, Murai 
Karoly, Abonyi Árpád, Porzsolt Kálmán, Szomaházv 
stván, Színi Gyula, Mezei Ernő, Tömörkény István, 

Szász Zoltán, Szabóné-Nogáll Janka, Váradi Anta, 
Lux Terka, Bokor Malvin, Lampérth Géza, Sas Ede. 
Pakots József, gr. Vay Sándor, stb., stb. Valóban oly 
névsor melylyel egy más lap sem dicsekedhetik. S a 
1 EoTi Hírlap azonfelül, hogy a legjobb és legbővebb 
tartalmat nyújtja olvasóinak, még külön kedvezmények­
kel is szolgál előfizetőinek: naptárral és divatlappal. 
, est> Hitlap minden előfizetője karácsonyi ajándéku 
sajtja a I esti Hírlap nagy képes naptárát és kedvez-

Csakls eredeti c somago- 
lásu Síről in _Roche“-t 
kérjen, minden után- 
ntot vagy pótkéazit- 
ményt kérünk a legha- 
ttrosottabban vlsua-

1
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és kritikát 
Kernben. Ennek 
i.il álló nagy 
k italának érte- 

jees gárdáját 
Pl TÍtani, úgy, 
tartoznak ria: 

Ferencz, Murai 
n Szomaházy 

prkény István, 
[Váradi Antal, 
Géza, Sas Ede, 
p Valóban oly 
ekedhetik. S a 
I és legbővebb 
tedvezmények- 
Bs divatlappal, 
onyi ajándékul 
rat és kedvez-

icsomago- 
-Roche*-t 
len atán- 
pótkéazit» 
k a Ferha- 
n VlMMe

Kor he Á Ce.

n es áron rendelheti meg a Divat-Szalon czímű 
j, (pás képes divatlapot, gazdag szépirodalmi tarta-

i.al. S bár napról-napra a legbővebb tartalommal, 
: -n más napilapot felülmúló terjedelemben jelenik 

a Pesti Hírlap ára egy hóra csak 2 kor. 40 fill., 
óévre 7 kor. és a Divat-Szalon nal együtt né­
vre 9 kor Az előfizetést legczélszerűbb posta- 

. .nyon a kiadóhivatalhoz czímezni : Budapest, 
\ körút 78. szám.

Pénzintézeti gyűlés. A Magyar­
éi Pénzintézetek Országos Szövetsége, karöltve a 
i kereskedelmi és iparkamarával, f. évi márczius 

19-ikén Kassán, a kassai kereskedelmi és ipar­
ra közgyűlési termében pénzintézeti gyűlést tattott, 
n a kassai, bártfai, eperjesi, abaújszántói, késmárki, 
nzéfi, gölniezbányai, iglói, ungvári és lőcsei pénz­

etek vettek részt. D. e. 10 órakor bizalmas érte­
im tartottak a megjelentek egy nyári, pénzintézeti 

; . -élők továbbképző-tanfolyama létesítése ügyében.
, értekezlet egyhangúlag abban állapodott meg, 
r e nyár folyamán a kassai kereskedelmi és ipar­
aira kerülete területén egy ilyen továbbképző tan­
árnőt létesít, olyformán, hogy e tanfolyam július— 

ar. us/.tus hóban tartatnék oly helyen, hol a résztvevő 
■ • intézeti tisztviselők az előadásokat pihenő-, szabad- 
s.ig dejük alatt hallgatnák és hol a résztvevők többi 
id ükét szép kiránduló-helyek felkeresésével, a ter- 
mé-zet ölén tölthetik majd el. Az ügy megvalósítás 
czejából egy bizottságra bízatott, melynek elnökévé 
G:'.czy Béla, a Kassai Jelzálogbank vezérigazgatója 
nyeretett tneg. Ez értekezlet után a megjelentek meg­
tekintették a Jelzálogbank pazar és minden ízében 
modern berendezését, mely után a Jelzálogbank nevében 
Getlóczy Béla vezérigazgató látta vendégül a pénz­
intézeti gyűlés résztvevőit. Több felköszöntő hangzott 
el a reggelin l/al órakor kezdődött a gyűlés Mandy 
Lajos szövetségi és Siposs A. Gyula kamarai elnök 
elnöklete alatt. Siposs A. Gyula kamarai elnök meg­
nyitó-beszédére Mándy Lajos ny. min. tanácsos, a 
M P. O. Sz.-nek elnöke válaszolt igen meleg szavakkal 
és az ülést megnyitotta. Dr. Hoványi Géza orsz. kép­
viselő, a M. P. O. Sz.-nek alelnöke «A pénzintézetek 
és tisztviselőinek szolgálati viszonya» czímen, dr. Sicher- 
mann Bernát, Kassa szab. kir. város tiszti főügyésze 
• Az utólagos telepítés» czimen tartott igen érdekes és 
felette tanulságos előadást. «Az önálló vidéki intézetek, a 
fiókok és affiliácziók hatásá»-ról értekezett dr. Nyulaszy 
János ügy véd, míg Ho>tiValér, a késmárki bank r.t. vezér­
igazgatója «A felsőmagyarországi pénzintézetek a fürdő­
telepek és üdülőhelyek szolgálatában» czímen olvasott 
fel Majd Leitner Zsigmond, a Magyar Takarékpénz- 
tarak Központi Jelzálogbankjának vezérigazgatója tartott 
igen gazdag tartalmú előadást «A jelzáloglevelekről». 
Mandy Lajos elnök zárószavaival végződött ezen pénz­
intézeti gyűlés, melyen a résztvevők látóköre igen 
szélesbedett. Igen kívánatos volna, hogy ilyen gyűlések 
keretében tartott szakelőadások minél gyakrabban tar­
tassanak, minél előbb megismételtessenek. A gyűlés 
után igen kedélyes társasebédre gyűltek össze a részt­
vevők a «Schalkház» télikertjében. A megyei pénz­
intézeteink képviseletében, a Sárosvármegyei Takarék­
pénztár nevében: Mussoni Antal igazgató, Bohrandt 
Lajos tisztviselő, az Eperjesi Takarékpénztár nevében: 
\ gél Béla helyettes-igazgató, az Eperjesi Bankegylet 

vében Schönwiesner János pénztárnok, a Bártfai
. >karékpénztár nevében: Kanárid Illés jelent meg.

Hgy népszer. A AfoZZ-féle borszesz 
■ii a betegeknek egy ép oly gyógyhatású, mint olcsó 

i nyújtatik köszvényes és csúzos bántalmaknál, sebek­
és daganatoknál. Egy üveg ára utasítással együtt 

sor. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A gyógy­
ász, cs. és kir. udv. szállító által, Bécs, I. Tuchlau- 
i 9. A vidéki gyógyszertárakban és anyagkereskedé- 
ben határozottan J/z>ZZ-féle készítmény kérendő az 

gyári jelvényével és aláírásával.
Vadorzók. Az Eperjesi Vadásztársaságnak 

:dén igen sok baja van vadorzókkal. Hol flóbettezők, 
! lesipuskások, hol tőrvetők leselkednek és pusztítják 
"ársaság által gondozott és óvott, különben is eléggé 

-gyét vadállományt. A múlt hó folyamán a bolgárok 
1 djén találtak közel harmincz drót hurkot és nyomokat, 

melyek sikeres fogásokról tanúskodtak. Rendőrségünk 
ez ügyben még mindig csak «nyomoz». A múlt hét 
mlyamán a borkúti honvédlövöldében egy ott állan­
dóan tartózkodó honvédkáplár társaival egy őzet lőtt 
szolgálati fegyverével. Az elejtett vad húsából a közösök 
ottani kirendeltségi legénysége is jóízűen falatozott. 
A nyomozás, melyet a társaság agilis elnöke és a 
társaság egy igen kedves vendége folytatott, kisütötte, 
hogy a nevezett honvédkáplár már előbb is lőtt mán- 
licherjével őzet, sőt mi több, őszszel, éjjeli lesen, egy vad­
disznót is. Természetes, hogy az ügyeskezű, uniformisos 
nimród ellen felettes hatóságánál feljelentés tétetett, 
kit az nemcsak a vadorzás, de a szolgálati fegyverrel 
való lövöldözés miatt is felelősségre fog vonni. (Bdt.)

— Eziclei fi'is-w töltc'Jsíi összes bél­
és kü'töldi ásványvizek már kaphatók Kun Sándor 
fűszer-, csemege- és ásványvíz-keteskedésében.

— Gyorsvonat föltétele» iue^»'- 
íillitíissíi tSzLíilvíily-1 IÖ£»-yés-»x ¿illő« 
illáNon. A budapest-keleti pályaudvar—fiumei 
vonalon február 15-ikétől bezárólag október 31-ikéig 
forgalomban levő. Fiúméból este 7 óra 55 perczkor 
induló és Budapest-keleti pályaudvarra másnap dél­
előtt 9 óra 35 perczkor érkező gyorsvonat márczius 
1-jétől kezdve Szakály-Högyész állomáson reggel 6 
óra 43 perczkor utasok fel- és leszállása czéljából 
feltételesen megállíttatik.

— BocNkay kabaretje Eper­
jesen. Az egész országban előnyösen, isméit fő­
városi művészekből álló kabaret-tarsulat kőrútjában 
márczius 29. és 30-íkán felkeresi Eperjest is. A vidéki 
sajtó a legnagyobb elismeréssel ír a derék művész­
gárdáról. Az előadások oly nívón állanak, hogy családok 
is pirulás nélkül meghallgathatják. Az előadások 8 
óiai kezdettel a Berger-kávéházban tartatnak. Ajánljuk 
a közönség figyelmébe.

— A hálószobák réme, a poloskák 
kiirtása eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta 
azonban a LöchererCiinexin-xoA történték próbák, be­
igazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az élő poloskát 
pusztítja el nyomban, de a Ctmexin hatása folytán a 
peték, rögtön kiszáradnak és többé ki nem kelnek. 
A Cimexin mindenütt használható, szövetet, bútort, 
falat vagy festést nem piszkit; nyomot vagy foltot 
nem hagy. Moly ellen egyedüli biztos szer! Kapható: 
Löcherer Gyula gyógyszet tárában Bártfán és Palesch 
Árpád drogériájában Eperjesen.

— Gázniótorkezelői tanfo­
lyam. A kassai in. kir. állami felső ipariskolánál 
április 3-ikán gázmotor kezelő - tanfolyam nyílik meg, 
mely május 21-ikéig tart. Ezen tanfolyam czélja, hogy 
a gáz , benzin , kőolaj- és szeszmótorok szerkezetével, 
működésével és kezelésével megismerkedhessenek azok, 
kik ily mótorokat üzemben tartanak, kezelnek vagy 
kezelni szándékoznak. A tanfolyamra fölvétetnek gáz- 
mótortulajdonosok, gázmótorkezelők, gépészek, gép­
lakatosok és általában oly egyének, kik ilyen motorok 
készítésével vagy kezelésével foglalkoznak, vagy fog­
lalkozni kívánnak. A fölvételnél előnyben részesülnek 
azok, kik három havi gyakorlatot mutatnak ki a gáz- 
mótorkezelésben, továbbá azok, kik géplakatos- vagy 
gépkezelő-tanfolyamot végeztek, vagy ezekkel egyenlő 
értékű ismereteket igazolnak be. A tanítás heti nyolez 
esteli órában megy végbe s ezenkívül nappali órákban 
gyakorlatok tartatnak, melyek minden hallgatóra nézve 
összesen 12 órát tesznek ki A tanfolyam elején fize­
tendő tandíj 10 kor., a vizsgadíj ugyanannyi. Beirat­
kozni lehet hétköznap 8—12-ig és vasárnap 8—10-ig. 
Bővebb felvilágosítást ad az intézeti igazgatóság.

— LiszttőlV£ij. Az eperjesi vasúti állomás­
főnökség följelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes 
ellen, ki a raktárból egy zsák lisztet ellopott. A nyo 
mozás e lopás ügyében folyamatban van.

— O-ííiló lioi'bélyMegócl. Fodor 
Gusztáv eperjesi födi ász panaszt tett a rendőrségen, 
hogy Fogarassy Péter fodrászsegéd tőle 9 koronát 
kicsalt azon czímen, hogy munkába lép hozzá. Később 
betegségét hozván fel okul, a szolgálatába be nem 
lépett. A rendőrség keresi a csaló fodrászsegédet.

— Balesetek. Kraly András napszámos 
a Lőcsei-út 1. számú ház építkezésénél a létráról 
leesett s jobblábán zúzódást szenvedett. — Buchner 
és Moskovits gyártelepén Parady József 22 éves lakatos 
segéd, midőn egy edényben felolvasztott ólomból egy 
kanállal meríteni akart, az ólom felrobbant s Várady 
atezán és homlokán súlyos égési sebeket ejtett.

— V’ÍMMzaéléM s-ix.oc 1 íissö vegek­
kel. Kom Vilmos gyógyszerész és szódagyáros föl­
jelentést tett a rendőrségen, hogy Lichtig és Guttmann 
szódagyárosok az ő tulajdonát képezi) s nevével ellátott 
szíkvíz üvegeit jogtalanul bitorolják s kéri az üvegek 
lefoglalását. A rendőrség megtette az intézkedéseket.

TAN ÚGY.
MruLimk os fák Szabó

Elemér, Sárosvármegye tanfelügyelője a madarak és 
fák napjának idei megünneplése tárgyában a következő 
rendeletet bocsátotta ki: «A vármegye területén mű­
ködő összes elemi iskolák tanítóihoz és tanítónőihez. 
Az elemi iskola magasztos hivatásához tartozik, hogy 
a gyümölcsfák és a rovarpusztító madarak hasznát a 
gyermekkel megismertesse, azok szaporítására és vé­
delmére őket minél mélyebbrehatólag megnyerje. A 
nemes czél érdekében azért elvárom tankerületem 
összes elemi iskolájának tanítójától, hogy az idevonat- 
kozólag még az 1906. évben kiadott miniszteri ren­
delkezésnek ez évben is nemcsak kötelességszerüieg, 
hanem hivatásszerüleg is minél szélesebb keretben 
eleget fog tenni. A madarak és fák napjául ez évben 
május 20-ikát jelölöm ki s felhívom az iskolák igaz­
gatóit (vezetőtanítóit), hogy a megtartott ünnepélyek­
ről részletes jelentésöket hozzám f. év június 1-jéig 
sürgetés bevárása nélkül felelősség terhe alatt tegyék 
meg. Az ünnepély lehetőleg kirándulással (majálissal) 
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és faültetéssel egybekötve s a szülők és érdeklődök 
bevonásával tartandó meg. A mennyiben pedig az 
idő kedvezőtlen volna, az ünnepély a kitűzött naptól 
számítva egy héten belül taitható meg Az Országos 
Állatvédő Egye-ület elnöksége (Budapest, IX., Ernő- 
utcza 11—13.) bármely jellegű iskola tanítójának 
egyszerű levelezi) lapon beküldendő kelésére ingyen és 
pót tómentesen küldi meg a «Miként ünnepeljük meg 
a madatak és ták napját?» ez. kiadványának első és 
második sorozatát. Eperjes, 1911. márczius 17. Szabó 
Elemér, kir. tanfelügyelő.»

Eclv’étel az eperjesi Tanítók 
Házába. A Sárosvármegyei Általános Nép­
nevelő-egyesület által Eperjesen (Széchenyi-utcza 20. 
szám) létesített Tanítók Házában f. évi szeptember 
1-jétől 38 tanuló vétetik tel bennlakásra és teljes ellá­
tásra. Nevezett internátusba elsősorban olyan tanítók, 
lelkészek Eperjesen középiskolát, tanítóképezdét, avagy 
jogakadémiát látogató fiúgyermekei vétetnek tel, a kik 
a Sárosvái megyei Általános Népnevelő-egyesületnek 
rendes tagjai. Ha a bennlakók száma az egyesület 
rendes tagjainak figyermekeiből ki nem telnék, az 
üres helyekre az esetben oly sárosváimegyei körjegyzők 
vagy jegyzők Eperjesen tanuló fiai vétetnek fel, kik 
az egyesületnek rendes, illetőleg fizető-tagjai és a kik 
a Tanítók Háza érdekében buzgólkodtak, illetve annak 
érdekeit támogatták. Ha azonban fentnevezetteknek 
gyermekei nem foglalnák el az összes helyeket, úgy a 
felügyelő-bizottság az egyesület kötelékén kívül álló 
tanítók (óvók) vagy bárminemű tisztességes társadalmi 
állással bitó polgár gyermekét is felveszi. Az egyesület 
rendes tanító-tagjai egy gyermek után havi 32 koro­
nát, a körjegyzők és jegyzők havi 40 koronát fizetnek. 
Az egyesület kötelékén kívül állók gyermekei a fel­
ügyelő-bizottság áltál később megállapítandó fizetési 
teltételek mellett vétetnek fel. Az összes felvett tanulók 
az élelmezési és bennlakási díjakon kívül kötelesek a 
tanév elején 5 kor. felvételi, 5 kor. orvosi díjat és az 
evőeszközök használatáért évi 2 koronát fizetni. A 
mosás külön fizetendő; azok, a kik a városban óhaj­
tanak mosatni, havi négy koronát fizetnek. A felvétel 
iránti kérvények a Tanítók Háza felügyelő-bizottságára 
czímezve, legkésőbb f. évi május hó 31 ikéig alulírt 
elnökhöz terjesztendők be. Epetjes, 1911. márczius 
20. Chityil Pál, a Sárosvárm. Ált. Népnevelő-egyesület 
elnöke. (Fenti hirdetés kapcsán közöljük, hogy az 
egyesület elnöksége az érdeklődőknek szívesen szolgál 
a Tanítók Háza szervezeti szabályzatával s a házirend- 
és fegyelmi szabályokkal. Szerk.
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Egy hölgy
ki egészséges bőrápolásra 
súlyt helyez, főleg a szeplö- 
ket el akarja tüntetni s 
szép puha és lágy arezbört 
czéloz ápolásával, csakis
Steckenpferd- 

Llliomtejszappannal 
(védjegy nádparipa) 

mosakszik Bergmanniv Co. 
Tetschen a E. czégtől. Da­
rabja 80 fii! Kapható min­
den gyógyszertárban és 

drogéi iában.

IRODALOM
A «Magyar I"i jgyei ö> márczius 15-iki 

száma a rendesnél is gazdagabb és előkelőbb tarta­
lommal jelenik meg. Fehérvár nagytudományú püs­
pöke, Prohászka Ottokár «Az én filozófiám» czímen 
rendszerét adja azon eszméknek és irányoknak, a 
melyek az ő bölcseleti fe fogását leghívebben fejezik ki. 
E ragyogó tollal megírt értekezés hihetőleg a leg­
szélesebb körökben fog feltűnést kelteni. Szterényi 
József ny. államtitkár hosszabb czikkben foglalkozik 
azon tervvel, a melyben Budapesten 1917-ben világ­
kiállítást óhajtanak rendezni és kérlelhetetlen logikával, 
az érvek gazdag bőségével czátolja meg e terv kedvező 
kilátásait A mindinkább elterjedő legenda ellen, a 
mely szét int Petőfi szoczialista lett volna, Ferenczi 
Zoltán száll síkra «Petőfi és a szoczializmus» czímű 
dolgozatában, a melyben világosan kimutatja, hogy 
Petőfi nem volt és nem lehetett szoczialista. Móricz 
Zsigmond a fiatalíró nemzedék egyik legtehetségesebb 
tagja «Csata» czímen gyönyörű szép elbeszélést írt. 
Két álnevű czikk hihetőleg nagy feltűnést fog kelteni. 
Az egyiken Rusticus egy feminista barátnőjéhez írt 
levél formájában éles és elmés polémiát folytat a 
feminista-kérdésről, a másik, Magister, az egyetemi 
ifjúság veszedelmes eltévelyedését tárja fel, melyek 
szélső radikális és belső klerikális formában mindjobban 
viszik be az ifjúság leikébe és életébe a leggyűlöletesebb 
jelszavakat. A képzőművészeti polémiához egyúttal 
Bosznay István, ismertnevű jeles festőnk szól hozzá 
«Hypermodern művészeti túlzások» feliratú tanul- i

*
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mányiban, a melyben éles árnyvonalakkal rajzolja meg 
azon kerületeket, melyeken belül igazi művészeti munka 
lehetséges. Prőhle Vilmos, orientalista tudósaink egyik 
legkivalóbbja, egy újtörök társadalmi regényt ímertet 
a nőkérdésről. Ambrus Zoltán a «Színház és szerelem 
problémai» keretében elmondja nehány legutóbb elő­
adott darabjaink lesújtó és megdöbbentően éles 1. ritikáját. 
Gazdag «Feljegyzések» rovat egészíti ki a taralmas és 
gazdag számot, a mely a Magyar Figyelő nagy fejlődé­
sének egy újabb stádiumát jelenti A Magyar Figyelő 
előfizetési ara negyedévre 6 korona Kiadóhivatal: 
Budajrest, VI , Andrássy-Út 10. sz.

— <Aili'Oi'«'i.> A Cserna Andor szerkesztésé­
ben megjelenő új irodalmi és művészeti folyóiratnak 
most megjelent 3-ik számában kezdi meg Kabos Ede 
nyomtatásban meg nem jelent és elő nem adott, J 
háromfelvonásos vígjátékának, a «Mab királynő»-nek 
közlését Balázs Béla «Aréna és bábszínház között» 
cztmmel érdekes tanulmányt ír a modern színház fej­
lődéséről. Bartók Béla a magyar zenéről mond keserű 
igazságokat, Lakatos László a jupe culotte ápropos- 
jából színes czíkkben vázolja a női divat történeti és 
esztétikai fejlődését. Rippl-Rónai Józsefnek a Művész­
házban rendezett retrospektív kiállítása alkalmából 
Bolöni György, ez úttörő magyar festő élteket igyekszik 
megállapítani a modern piktorában, Lazár Béla pedig 
Rippl raizainak keletkezéséről és értékeléséről ír a 
művész tíz új rajzának reprodukcziója kapcsán. Lesznai 
Anna és Mindszenti István versei, Hegedűs Gyulának 
erős színekkel megrajzolt novellája, <A fájdalom éj­
szakája» teszik változatossá az essayk sorát. Cserna 
Andor a zene és a társadalom reláczióját fejtegeti, 
Lukács György Pontoppidan novelláit ismerteti. A 
gazdag Szemle rovat tartalma a következő: Bolöni 
György: Balázs Béla versei. Teleki Géza gróf: Magyar 
művész arczképcsarnok. RellePál: Szilágyi Géza, «Neked 
írtam». Mohácsi Jenő: Max Reinhardt. Bánóczi László, 
Mohácsi Jenő: A piófeta. Rózsa Miklós: Tisza második 
encziklikája Balint Lajos: Pro Gentilezza. Fodor 
Gyula: Kérdések, emberek és kalandok a hangverseny­
teremből. Biódi Miksa: A zseni Szabolcsi Lajos: 
Kiss József ú| versei. Kosa Miklós: Aiva Mariska 
napjai. Irodalom: Benda Jenő, A bűn emlője. Lap­
szemle. Az Aurora megjelenik minden hó 1 jén és 
16-ikán Előfizetési ára 7 korona, egyes szám ára 
60 fillér. Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a 
kiadóhivatal (V„ Visegrádi-utc'a 3. sz).

KÖZGAZDASÁG.
Az O. M. K. E. 1910-ben.
Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés, mely 

országos szervezetben foglalja össze a magyar keres­
kedők ezreit, most számol be évi jelentésében airól a 
hasznos és eredményes munkáról, a melyet az idén, 
fennállásának 7-ik évében a magyar kereskedelem ér­
dekében kifejtett. Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés a magyar kereskedők hatczos szervezete, 
mely minden alkalommal bátran síkra száll, ha a ma­
gyar kereskedelem érdekeinek meg vedel mezőséről van 
szó. Igyekszik a kereskedők kívánságait a sajtó és 
vidéki gyűlések útján a nagyközönséggel megismer­
tetni és a parlamentben is kifejezésre juttatja a keres­
kedők álláspon ját. A most közreadott évi jelentés 
nemcsak a kereskedőket közvetlenül érdeklő kérdésekre, 
hanem közgazdasági életünk minden fontosabb mozza­
natára is kiteljed A belpolitikai viszonyok ismertetése 
után foglalkozik az. államháztartás helyzetével, a pénz­
ügyi reformokkal’és a kereskedelemellenes irányzattal. 
Beszámol a képviselőválasztasi akczióról, a melynek 
mérlege kedvező volt az O M K E.-re nézve. Össze­
foglalja az élelmiszerdrágaság ügyében kifejtett műkö­
dését és azután sorra veszi az egyesülés tevékeny­
ségének fontosabb részleteit Az O. M. K. E. lépéseket 
tett a magyar érdekeknek Ausztriában való megv< dé 
seért és külön szakértekezleten tiltakozott a magyar 
kereskedőknek ausztriai megadóztatasa ellen. Beszámol 
az adótörvények elhalasztása, az adókivetés és a kötelező 
koronaszámítás körül elért eredményekről Beszámol a 
jelentés arról, hogy a kereskedőkre nézve rendkívül 
sérelmes adótörvények életbeléptetését az elnökség ké­
résére 1913. janu rr 1-jéig elhalasztották Az O M. K. E. 
kieszközölte, hogy az adókrvető-bizottság tagjainak 
felerésze kereskedők és iparosok közül neveztessék ki 
Beszámol azután az állami inonojróliumok és a mono­
polizált czikkeket elárúsító kereskedők szolgálati piag- 
matikája ügyében tett lépésekről. Az O. M. K. E. már 
most lépéseket tett az iránt, hogy a gyufamonopólium 
létesítése a kereskedők jogait és jövedelmeit meg ne 
csonkítsa, és hogy az egyedárúsági czikkek elárúsítá- 
sának joga csak független bíróság ítélete alapján legyen 

megvonható Számos ankétet rendezett az O. M. K E. 
a törvényelőkészítés érdekeb n. Különösen becses 
anyagot nyú|tott ilyen módon a csődön kívüli kenvszer- 
egyezség és az élelmiszer hamisítás törvényes szabályo­
zásához. Részletesen ismerteti a jelentés az O M. K. E. 
álláspontját a polgán perrendtartás kérdésében. Az eredeti 
törvényjavaslat sérelmes intézkedései ellen az O M. K. E. 
síkia szállott, es sikerült annak lényeges enyhítését 
elérni kompromisszum útján. Nagy mértekben foglaltak 
le az egyesülés munkásságát a közlekedési ügyek. 
Vidéki kereskedők panaszáia számos posta-, távírda-, 
telefon- és vasútügyben ejart az illetékes közegeknél 
és közreműködött igen sokszor eredményesen abban, 
hogy a kereskedők panaszait orvosolják. Foglalkozik 
az O. M K. E. a személydíjszabás reformjával, a sze­
mély- és podgyászfuvarozás nemzetközi szabályozásával, 
a közlekedési akadályok elhárításával. Megsürgette a 
bérletjegyrendszer további kiépítését, a gyorsvonatokon 
111 osztályú kocsik alkalmazását. Javaslatokat tett az 
egyesülés a vámeljárás reformja és a váltójog nemzetközi 
egységesítésének kérdésében A szövetkezetek féktelen 
és államilag pártfogolt konkurrencziája ellen az idén 
is fellépett az O. M. K, E., foglalkozott továbbá azokkal 
a panaszokkal, a melyeket a mértéktörvény es a hozzá 
kibocsátott végrehajtási utasítások miatt adtak be. 
Sikerrel emelte fel szavát a zárt palaczkok mennyiség­
tartalmának kötelező megjelölése ellen. Az erre vonat­
kozó rendelet életbeléptetését elhalasztotta a kormány. 
Továbbfolytatta akczióját a külföldi cz.égek Magyar­
országon való közvetetten képviselete ügyében és tilta­
kozott a bortörvény sérelmes rendelkezései ellen. Részt- 
vett a termésbecslések reformja tárgyában tartott mi­
niszteri ankéten. Gabonakereskedelmi szakosztálya pedig 
ebben az évben fokozott tevékenységet fejtett ki e 
szakma érdekeinek megvédése körül Résztvett több 
társegyesülettel együtt a kereskedők és iparosok török­
országi tanulmányújában és kezdeményezte a turini 
tanulmányi kirándulást. A tagok létszama jelentékenyen 
emelkedett ez évben is, az ügyforgalom megnőtt. 
Számos új keiület és köizet alakult és ismét léptek 
be vidéki varosok az O. M K. E. tagjai soraba.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A girálti kir jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr. Schwarcz József budapesti ügyvéd által képvi­
selt Políák R. Jánosné s társai végrehajtatónak Friedmann 
Lajos girálti lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási 
ügyében 27,877 kor. 54 fill tőkekövetelés és járulékainak ki­
elégítése végett az árverést az eperjesi kir törvényszék, a girálti 
kir jbiróság területén fekvő, a girálti 92. sz. tjkvben X.fl. 
sor-, 35/«. hr sz. alatt foglalt B. 27. tétel a. Friedmann Lajos 
nevére irt ingatlanra 21,600 korona kikiáltási árban; azon köz­
ségi 101. sz. tjkvben A. I. 1 , 2. sor-, 257/«., 257/í. hrszám 
alatt fogta t B 35 tétel alatt Friedmann Lajos nevére irt 
ingatlanra 1803 kor. kikiáltási árban; azon községi 114 számú 
tjkvben .1 1 1. 2 sor-. 22/«, 22,r. hrszám alatt foglalt s B. 
27. tétel alatt Friedmann Lajos nevére irt ingatlanra 88 kor 
kikiáltási árban s végre a girálti 148. sz. tjkvben A I. 4 — 7. 
és 15 sor- 32., 33 , 35 b . 655 « hrszám alatt foglalt s B. 27. 
tétel alatt Friedmann Lajos nevére irt ingatlanra 16 568 kor. 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy ezen ingatlan az /,'*//. zW 
ti/iriHs h.' llí-ik napjának déleit t i 'J órájakor a girálti kir. |árás- 
bíróság telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános ár­
verésen a kikiáltási ár kétharmadán alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 2160 kor., 
180 kor. 30 fill., 8 kor. 80 fill és 1656 kor. 80 fill.-t készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni. Az a vevő, a ki az árverésen legtöbbet Ígér, mielőtt az 
ingatlan leüttetnék, köteles az általa Ígért ár 10° 0-át, melybe a 
bánatpénz is betudatik, a kiküldött kezéhez lefizetni.

Girált, 1910. deczember 31. Kolost/ Miklós s. k..
kir. járásbíró.

A kiadmány hiteléül: Füzély György, kir. tkvvezetö.

Bővebb felvilágosítást Safran l.ipot ad, Fő-utcza 
40. szám alatti mérnöki irodájában.

Ösztöndíj-pályázat.
A kereskedelemügyi miniszter úr 1911. évi 

9132 IV. számú rendeletével az Erzsébet 
királynő ösztöndíj-alap 1911-ik évben kius, 
tando kamataiból hét (7), egyenkint 2500 ko­
rona és egy 2000 korona értékű ösztöndíjr,. 
pályázatot hirdet.

A pályázat feltételei:
1. Az ösztöndíjak bármelyikének elnyerése iránt . 

magvar honosságú fiatalabb kereskedők folyamodhatnak 
keleti kereskedelmi akadémiai tanulmányaiknak legalább 
eiedménynyel történt elvégzése után legalább három c\ 
gyakorlati kereskedelmi téren működtek s e mellett igazol 
hogy a tanulmányozandó terület nyelvviszonyaiban járatos,. 
Az ösztöndíjak odaítélésénél csak oly egyének jöhetnek tek 
tetbe, a kik katonai szó gálatukat már teljesítették, vagy ..: 
alól végérvényesen felmentettek; a katonai szolgálatban töltőt: 
idő a gyakorlati működés idejébe be nem tudható és által, 
bán csakis a tényleges kereskedelmi gyakorlatban töltőt: 
idő vehető számba.

2. A pályanyertes valamely szabadon választandó és a 
pályázati folyamodványban megemlítendő jelentékenyebb ku. 
toldi városban vagy kikötői én, mely nagy tengerentúli kivitt i 
bir, tartozik legalább egy évet tölteni úgy, hogy ott az illető 
piacz tanulmányozása czéljából vagy önálló üzleti működést 
tejtsen Ki, vagy valamely nagyobb kiviteli czégnél álland' 
alkalmazást nyeljen, a kiviteli viszonyokat és kereskedelmi 
szervezeteket tanulmányozza s tapasztalatairól rendszeres jelen­
téseket és tudósításokat küldjön.

A pályanyertes magát a miniszter úr által kitűzendő külön 
feltételeknek alávetni, nevezetesen pedig külföldi letelepedését 
vagy külföldi tényleges alkalmaztatását záros határidő alatt 
igazolni tartozik.

Az a pályanyertes, a ki külföldi alkalmazásban áll, az 
ösztöndíjakat megfelelő működés beigazolása esetén újból, 
formaszerü pályázat nélkül is elnyerheti, ha valamely a hazai 
kivitelre nézve jelentőséggel biró kiviteli piaczon állandóan 
letelepedni akarna.

Ehhez képest oly egyének, a kik az Erzsébet királyné 
ösztöndíj-alapjából nyilvános pályázat alapján n ár egyízben 
pályadijat nyertek, az ösztöndíj meghosszabbítását a m. kir. 
Kereskedelmi múzeum igazgatósága útján (elterjesztendő folya­
modványban kérelmezhetik a miniszter úrtól, ily folyamodók 
a 3-ik pontban előirt mellékletek csatolása alól felmentetnek,

3. A pályázati kérvényhez a következő mellékletek csa­
tolandók :

« keresztlevél, illetve születési bizonyítvány ; 
b a magyar honosságot igazoló bizonyítvány ;
z erkölcsi és egészségi bizonyítvány ;
d családi és vagyoni viszonyokat igazoló bizonyítvány; 
e keleti kereskedelmi akadémiai bizonyítvány ;
f a gyakorlati kereskedelem terén kifejtett működés 

tartamát és a kiküldetési terület nyelvviszonyaiban való jár­
tasságot igazoló bizonyítvány ;

g a katonai szolgálat teljesítését vagya felmentést igazoló 
okmányok (katonakönyv, hadmentességi díjkönyv stb.).

4. A pályanyertesek az ösztöndíjnak kézhezvételét meg­
előzőleg közjegyzői nyilatkozatot tartoznak bemutatni, mely­
ben kötelezettséget vállalnak az iránt, hogy :

« Az ösztöndíjat valóban a kérvényükben jelzett és a 
nyilatkozatban újólag felemlítendő czélra fogják fordítani és e 
részben alávetik magukat a kereskedelemügyi m kir. minisz­
ter úr áltál megfelelőnek talált ellenőrzésnek ;

b ezen kötelezettségek nem teljesítése esetén az ösztön­
díjat, illetve annak feivett részletét a nevezett miniszter ide­
vonatkozó felszólításának kézhezvételétől számított 14 (tizen­
négy! nap alatt visszafizetik.

Ha az illető ne’án még kiskorú volna, a nyi atkozatnak 
ugyancsak közjegyzőileg hiteles alakban az atya vagy gyám 
jótálló nyilatkozatát kell tanulmányoznia.

A fentiek figyelembevételével szerkesztett és felszerelt 
kérvények a kereskedelemügyi m. kir. miniszterhez czímezve. 
a pályázó rendes lakóhelyére nézve illetékes kereskedelmi és 
Iparkamarához nyújtandók be.

A pá vázat határideje 1911. évi április 15.

Fxizok 

mérték után, amerikai és 
párisi divat szerint készülnek 

Feldmann Rezsinnél 
Eperjes, Árok-utcza 36. sz.

Haltén berger Béla 
kassai ruhafestö-, vegyitisztító- és gözmosógyára 

felvételi üzlete
Eperjesen, Fő-utcza 23. sz. a. 
nyilt meg. ■■ Ruhafestést, vegytisztítást 
és gözmosást a legszebben és leggyor­

sabban eszközöl.
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■rverési hirietmény kivonata.
A kisszebeni királyi járásbíróság, mint tkvi hatóság dr. 

Zsigmond eperjesi ügyvéd által képviselt m kir. 
r végrehajtatónak fíelyis János és neje szül. Matala Mária 

hajtást szenvedettek ellen 114 kor. 95 fül. töke, ennek 
évi február hó 1-jétöl járó 5% kamata, 16 kor 60 fili 

17 kor 65 fill. jelenlegi s a még felmerulend > költség 
ütése végett a kisszebeni 328. sz. tjkvben foglalt fí. 9, 
t a., Belyis János és Matala Mária tulajdonául irt 725. 

-26. hrsz ház-, udvar- és kertre a C. 13., 14. a. Matala
■ és neje szül Peregrin Anna javára bekebelezett élet-

■ glani haszonélvezeti jogának érintetlenül hagyása mellett 
kor. becs- és kikiáltási árban a végrehajtási árverést 

.ideli és azt, valamint a megállapított feltételeket ezennel 
hírré teszi.

A nyilvános árverés 1911. évi éipi-ilin há 4-itén délelőtt 
■r a telekkönyvi hatóság udvari helyiségében fog meg- 

ni a következő, úgy a tkvi hivatalban mint Kisszeben 
..házában kifüggesztett és megtekinthető feltételek mellett. 
\rverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 

t készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a ki- 
: .;t kezéhez lefizetni.
Kir. jbíróság, mint tkvi hatóság.
Á'ónrir*, 1911. január 27. PatOCSka S-k.,

kir. járásbiró.

:admány hiteléül: Hegedűs Győző, kir. tkvvezető.

: A közelgő költözködés! idényre :
Paszternák Manó

"• lotxto rszAllitó -----

már most elfogad.
Költözködések helyben és vasúton 

teljesen tiszta, kárpitozott butorkocsikban 
és nyitott stráfkocsikon :: ::

pontosan és jutányosán végeztetnek.

!! A magyar újságírás szenzácziói !!

A NAP
Rimák hírszolgálati □□ Fényes lapl □□ Óriási népszerűség!
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen 

hű és kérlelhetetlen szószólója

Főszerkesztő :
BRAUNSÁNDOR

Felelős szerkesztő:
HACSAK GÉZA.

Naponként

155,000
□ példány. o

Egy szám

2
krajczár.

A NAP előfizetési ára:
Egész évre . 16 — K. 
Félévre 8— K.
Negyedévre . 4 — K. 
Egy hónapra 140 K.

*
|| 1 0 apróhirdetési 
"Hl levelezőlapja

10 szóig 30 fill.,
20 szóig *"»O fill.,
40 szóig . 1 korona.
Kapható minden hirlapelárúsiiónál

Ház-eladás
Kerényi-utcza 12. sz. ház
kerttel,kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

A ház két lakásrészre osztott 5 szobából, 
2 konyhából, 1 előszobából, 1 kamrából s a 
szükséges mellékhelyiségekből áll.

A házzal 12,000 korona amortizácziós köl­
csön esetleg átvehető.

Értekezhetni ugyanott a háztulajdonosnál.

= A miskolczi =
„KRISTÁLY”

vegytisztító-, ruhafestő- és gözmosógyár 

eperjesi fióküzlete 
(Fö-utcza 125. sz., Elsasz-ház) 

elvállal mindennemű női s férfi felsőruhákat 

vegytisztításra és festésre, 
férfi-ing, gallér- és kézelőket 

gözmosásra és fényvasalásra. 
■■■ Gyors és pontos kiszolgálás. ■■■
r ■>

A 20-ik század
••

V Rózsa Orgona He/i

A 
többi 

faj ára
4 K.

Árak :

Ibolya 5 K.
Wistaria

4 K. 50 t.

évszakban nagyszerű virágillat.Minden

Viránycseppek alkohol nélkül a világítótoronyban. 
Egy parányi elegendő. Bámulatos természethüség. 

Brüssel 1910: Grand Prix ¡XT.XTd:
____________ ________ __________________ ._________________________/

A Flórián-utcza 38. 
számú kétemeletes ház, 

aSzilvayJános-utcza4.és6. 
sz. házak kerttel együtt, úgyszintén 

Czemétén a.Budapest-villa
4 szoba- és a hozzátartozókkal 

szabad kézből eladók.
Bővebbet a tulajdonosnál : Eperjes, 

Fő-utcza 10.

Mi az a Zenit?
Zenit, az tetőfedő-pala, a |

jelenkor legjobbja, tűzben és 
vízben kipróbált, a miről min­
denki nagyon könnyen meggyő­
ződhetik, ha egy darab Zenit-et a 
tűzbe dob, s a tűzből kivéve a 
vízbe teszi. ■ A Zenit egyedüli 
raktára Sárosvármegye részére 
csak nálam van.

Tisztelettel

Goldstein Adolf
: mész-raktára a kaszárnya mellett,
i ■ a Sebes felé vezető úton. ■

1 1

Gin Wink für 
unsere frauent
Wollen Sie mit geringem Koitenaufwund wirklich 

geldiniadwoll und vornehm gekleidet feint
Wollen Sie 3hre Coilettea nach den tadellos 

fitzenden Wiener Schnitten, die einzeln genau für 3hr 
periönlidie? Illafj angeieriigt werden, zu ßauie 
lelbit heriteilen, io

abonnieren Sie die .WIEHER ITIODE", die auch 
als ßausfrauenzeitiina eine ente Stelle errungen 
hat und durch ihre leicht uadizuarbeiteuden Vorlagen 
für ßanda beiten ein bieblingsbiatt der Frauenwelt 
aeworden lit.

2
Z

tin Probeheft erhalten Sie auf Wunfch oorr. 
Verlage koitenfrel zugeiandt.

Abonnements zum Pieiie von Ulk. 2.86 = K 3.30 
das Quartal übernimmt jede Buchhandlung.

Verlag der .Wiener ITlode", Wien VI/,.

Vigyázzon! Csakis a „JACOB1“ jelzéssel valódi. 
Minden fadoboz érdekes Röntgen-képeket tartalmaz.

„M-i-l-t?" — Papa megengedte! Hisz' valódi JACOBI- 
féle Antinicotln-czigarettahüvelyek fadobozban !

7/Jacob

Felsömagyarország
[ö] legnagyobb 0

VÍVÓTERME
Kassán, Föutcza 60.

Mint lovagias ügyek lebonyo­
lítására legalkalmasabb hely.

Teremorvosok dr. Rényijenő 
és dr. Ákos Izsó. Sürgönyczím: 
Horváth vívómester : Kassa.

fal FZ

0.
’S

♦

■

Ára 5 K. Vidékre 5 K. 30 f. be­
küldés e ellenében bérmentve.

Kapható

JJTk
í /Sál ' V ~

Fűkaszáló aratógép és földmívelő eszközök 
== gyára.
Toronto, ÉszaKamerika.

A világ legjobb gyártmányai.
W Árjegyzéket kívánatra ingyen küld a

Masscy
Budapest, V., Alkotmány-u, 23. sz

C= R-.T
»



1911. — 13. szám.
8. oldal EPERJ ESI LAPOK

Üzlethelyiség
■ kiadó május 1-jétöl a ■ 
! Konstantin-utczaban. !

Aranyműves, órás, fodrász vagy divatárúsn > 
részére; irodának és mészárosnak is alkalmas.

Elénk forgalmú utcza.
Bővebbet Kiéin Jánosné ruhaüzletében, 

Fő-utcza 92. sz.
I■

I S E I DLITZ-POR J
M OIL-FELE

SÓS - BORSZESZ
MOLL’S

tor.-.:«»
urd SalZ

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A 
védjegyét tünteti fel. A Moll - 
fele sosborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
beuörzsölési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg'smer 
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor.

Moll-feie gyermek-szappan
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyér 
mek- és női-szappan a bor gyökeres gondozására es apó 
lasai a ‘iqy gyeimekek. mint felnőttek számára - 

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 tiller. 
" Uinden darab gyerratk-mppm Moll k.-féli vsdjegygyel vin «Hatva, m

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Hécs, I., I iK-li l;nilx-ii <>.

WViííki migrtDdtletik capanta posta-utanvet .niilitt tiljesíttstnek 
A raktárakban tessék határozottan Moll A aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Csak akkor valódiak, ha mindegyik dobor 
Moll A védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A. fele Seiillitz porok taitós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor ésaltest báttfalniak. gyomor- 
götcs és gyomot hév, tög/.ött székrekedes, máj- 
bántalom, vei tolulas, aranyéi és a legkülönbözőbb 
női hetei,SOi.ek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

Óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenyittetnek

I M O LL-FELE I

0

'4

A tinimen!. Capsici conip. 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
• gy r gj nak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedőrzsölésnek bizonyult köszvenynel, 
.................. . osuznal es meghűléseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be- 
vasan .-kur óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget f gadjunk el, mely a „Horgony** védj' gygvel 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozi« van 
csomagolva. Árauvegekben K—.80, K 1.40es K2.— 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Torok József gyogyszeréeznel. Budapest 
0r Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz", 

Prágában, Klisabethstrasee 5 nen.

Kii. közjegyzői helyettes 
vagy jelölt, ki tót nyelven jól 
beszél ■■■ alkalmazást talál 
Polányi Géza nagvmihályi kir. közjegyzőnél 

iu p. és vasúti áil. Nagymihály).

gledicsiaakacz,

Beszterczei szilva, 
kajszin-baraczk, 

ojtctt gyümölcsfát, vadonctot, 
akácz és glsdicsiátlOO.OOD számra 

, képes küldeni.

HA ÖIM
egy gazdaságos 

üzembiztos 
kiváló munkateljesítményü

motoros cséplő készletet előnyős árban, 
kedvező fizetési módozatokkal, teljes szavatosság­

gal beszerezni óhajt, úgy forduljon megkereséssel 

SZŰCS ÖDÖN
Budapest, VI., Nagymezö-utcza 66. 
szám alatti mezőgazdasági és ipari gépkereskedelmi 
vállalathoz mely czég felszólításra árjegyzéket és 

költségvetést díjmentesen küld meg.

forduljon minden érdeklődő,
ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra!

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerítésnövények, Bogyógyümölcsűek stb.

zö;i.őoi/rváxyoi< "a™"1
OlirÓpai és’aiDOrikai sima és gyökeros vesszők. (Oldató díizárjagyzék kívánatra ¡cgyan■)

"pirsai.

faiskolák és szölöollpánytelepek.

íl
: 'J

Védjegy: „Horgonyt* *^6

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ. I
Németország egyik legrégibb és 

nagyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert, legjobb gyártmányú 

benzin-, nyersolaj-, gáz-, petroleum- 

rnotorokat és lokomobilokat, 
valamint szívógázmotorokat.

= Meglepő újdonság! = 
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 

a tényleges lóerő

óránként ü“k 1 fillérbe kerül.
Vezérképviselet:

Gellért Ignácz és Társa 
Budapest, Teréz-körút 41. sz. :: Telefon 12—81.
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltételek I

V’ te k
nem mást

rekedtseg, hurut es nyalkasodas, görcs és nök- 
hurut ellen, mint 

aj: KAltSER-féle 
M ELL-K ARAM E LLÁKAT
□ □□ a három fenyővel. □□□

w- z—x közjegyzőileg hiteles
II ■ bizonyítvány orvo- 

VJ kJ soktól és magánosok­
tól igazolják a biztos sikert.

Csomagok ára 20 és -40 fillér, doboz GO fillér.

Kapható: Korn Vilmos gyógyszertárában, Scholze 
Alfréd czukrászdájában és Lefkovits Emil kereske­

désében, Eperjesen.

A legmodernebb 
párisi fűzők 

mérték után készülnek

IDRAVIGS LILLYnél
EPERJES, Fö-utcza 17. szám

(a drogéria mellett). ■■■


